



PROA

DIARIO NACIONAL SINDICALISTA

«L A Falange ha de ser un instrumento vivo, una pro-gresión y una rectificación constante en cuanto su idea de servicio lo exija, ante la realidad de España, pero conservando siempre una lealtad incommovible a su peculiar modo de ser, que esto no puede traicionarse jamás», SERRANO SUÑER

Núm. 1.076.—León, Martes, 30 de Enero de 1940

Existencia y Presencia del espíritu El embajador de Alemania impone varias condecoraciones a cuatro ministros españoles y a jerarquías del Ejército

por Sergio M. Mantecón

Cuando se termina una guerra, el vencedor suele indemnizarse con fuertes contribuciones impuestas al vencido. Nosotros, al rendirse media España a nuestras armas, encontramos un país robado y empobrecido, hecho una verdadera ruina moral, material y espiritual; y lejos de una contribución de guerra que viniese a mitigar en parte los grandes sacrificios realizados, tuvimos que volar en socorro de la famélica población vencida, enviándole caravanas enormes de recursos de todas clases que nos eran imprescindibles para nuestra propia existencia. Así como para reñir las grandes batallas que nos dieron la victoria final, el Caudillo tuvo que forjar primero el gran instrumento: El Ejército; así también para ganar la batalla de la Paz, que la Revolución y la guerra nos plantean, es preciso forjar el "Gran Ejército del Trabajo", que comprende sin distinción de clases, edad ni condición, a todos los españoles.

A los jefes de este Ejército (que como el otro se es- tá organizando sobre la marcha, y como aquél nos trae- rá la victoria), incumbe la misión de hacer la Revolu- ción desde arriba, que es tarea de una minoría, más que sabia, inseparable al desaliento y a la corrupción.

Solo la existencia y presencia del espíritu, hizo po- sible la victoria militar; sólo el espíritu como animador de la materia, puede hacer a España grande, rica y po- derosa.

La guerra no fué una lucha del espíritu contra la ma- teria, que le es imprescindible para manifestarse; fué el choque de dos espíritus distintos: el del bien y el del mal. El de la Patria y el de la Antipatria, ambos en- carnados en materia española.

El espíritu del bien de la Patria, no es el puro y teo- rizante que menosprecia la materia y hasta pretende prescindir de ella; ni es tampoco el que con inconscien- te arrogancia se predica algunas veces desde la abun- dancia, la comodidad y el descanso.

¡No! El espíritu vencedor es el del sacrificio de la España dolorida y combatiente. Es el práctico y operan- te sobre la materia, de modo que, colocada ésta en un ambiente de desinterés absoluto y sometida al dolor, a las privaciones, al hambre, a la fatiga y a la muerte, la impulsa y la hace reaccionar con violencia y fortale- za, al exclusivo servicio de los intereses patrios.

Este espíritu, predicado con el ejemplo, fue el de la España que, sin medios de lucha y sin más garantía de victoria que el genio del Caudillo, hizo que la vanguar- dia, con un mendrugo de pan por alimento, y bajo una lluvia de acero, cruzase mares, ríos caudalosos, barran- cos, montañas, cinturones de hierro, campos atrinchera- dos, aridos o enfangados y siempre estériles por la de- vastación de la horda perseguida; el que apartaba a la retaguardia de la frivolidad y personal ambición, y la impulsaba a prestar con alegría toda clase de desinte- resados y hasta peligrosos servicios, a dar hijos para el frente y a llevar calor y ternura a Auxilio Social, consuelo y alegría a los hospitales, recogimiento y ora- ción a los templos.

Tal fué el espíritu que, ante la evocación de un jurame- nto—darse siempre al servicio de España—idealizaba a la materia hasta el punto de tener hambre y no co- mer, tener sed y no beber, tener fatiga y seguir traba- jando a la intemperie...

Sólo la existencia y presencia de este espíritu, que es el de Franco y el de la Falange, puede hacer triunfar la Revolución Nacional, puede unir hombres y clases y empujarlos por las rutas del Imperio.

Apartarle de la conciencia española significa: menos- preciar la sangre vertida, hacer estéril tanto sacrificio, cerrar los sentidos al dolor de la España humilde que sufre, volver a un pasado de crímenes y vergüenzas, ¡¡¡sacudir la Patria en sus cimientos!!!

¡Desgraciado país si la Revolución fracasara! ¡Qué vendría después? No olvidemos que para nuestros ene- migos, ser persona de posición acomodada y honrada o católica, aunque pobre, son "delitos" que se pagaban con la muerte o el martirio.

Madrid, 29.—Esta mañana, en el domicilio particular del embajador de Alemania en España, se ha ce- lebrado el acto de imponer las al- tas condecoraciones que les fueron concedidas por el Führer—Canciller a varios generales, jefes y oficiales del Ejército español, a propuesta del comandante general de la Le- gión Cándido, Von Richthofen. Asistieron los ministros de Asun- tos Exteriores, Ejército, Aire y Mi- nistro—Secretario del Partido y por la Embajada alemana el embajador y altos funcionarios.

Los ministros fueron conde- corados con la Gran Cruz de la Orden del Águila Alemana; cuyas insignias ya habían reci- bido los Ministros del Aire y Asuntos Exteriores. La misma condecoración fué concedida a los Generales Kindelán, Salá- quet, Moscardó, Millán Astray y Vigón, Almirantes Cervera y Moreno; con la Cruz del Mé- rito con Estrella, fueron conde- corados los Generales Urru- tia, Rada, García Bruneda, Caamón, Gallego, Llanderas, Borbón de la Torre, La Fuente, Calderón, Alvarez Arenas, Sagardía, Castro Girona y Val- des Cabanilles; Vicealmirante

Ruiz de Atauri, y Basterreche, y Moreno Figueras, Contraal- mirante don Salvador Moreno y Agacino y Subsecretario del Aire, General Barrón. La Cruz del Mérito de primera y segun- da clase, les fué impuesta a va- rios coroneles, tenientes coro- neles y comandantes.

El Embajador pronunció un breve discurso, en el que dijo que el Führer concede estas condecoraciones para expresar la admiración y aprecio por las virtudes, valor y abnega- ción del pueblo español. Le contestó el General Varela, que le agradeció la concesión de las condecoraciones.—EFE.

Tokio no se conforma con las explicaciones de Londres en el asunto del "Asama Maru"

Tokio, 29.—Según las informacio- nes que han sido publicadas hasta ahora referentes a la respuesta inge- sa a Tokio, ésta se ocupa solamen- te de las cuestiones de derecho in- ternacional en relación con el inci- dente del "Asama Maru", pero no se refiere para nada al punto más importante de la nota, en que el Ja- pón afirma que la acción del cruce- ro británico fué ilegítima.

El embajador inglés ha dado ex- plicaciones insuficientes en lo que se refiere a este asunto. Por esta ra- zón—según comunica la Agencia "Domei"—el Japón protestará por segunda vez ante Londres y pedirá nuevamente la puesta en libertad de los señores detenidos por los inge- ses a bordo del "Asama Maru". Por otra parte, se rechazan energicamen- te los argumentos ingleses para jus- tificar la acción del crucero inglés.—EFE.

SE INTENSIFICA EL BLO- QUEO EN TIENSIN

Pekín, 29.—Un comunicado ofi- cial japonés publicado hoy, anuncia

que las alarmadas que rodean la concesión francesa de Tientsin se- rán electrificadas a partir de las cuatro de la tarde de hoy, domingo. Con esta medida se quiere impe- dir la entrada en la concesión de to- da persona enemiga del Japón. El control de la entrega de abe- lamentos será también rigurosamente realizado.—EFE.

Mentalidad bolchevique

LA PESADILLA

Roma.—"Il Messaggero" publica lo siguiente: "Refieren los diarios que en el istmo de Carelia a ocho kilómetros del frente, un grupo de enfermeras fincas presta servicio en un hospi- tal de campo. La más joven tiene dieciocho años. Le ha sido permisi- do conservar su hermoso caballo

CRONICA militar de la Agencia D. N. B.

Berlin, 29.—La Agencia D. N. B. publica la siguiente crónica militar: "Durante la jornada del 28, las patrullas de reconocimiento han desplegado mayor acti- vidad que en días anteriores. En el frente del Sarre, débil fuego de artillería, a excepción de la parte izquierda del alto Rhin, fuego por ambas partes. Entre el 14 y 21 de enero, la artillería francesa ha bom- bardado repetidas veces el territorio de Luxemburgo en la parte sur, como lo demuestran los numerosos cráteres de las explosiones de los obuses. La noche del 5 de enero una bate- ría francesa instalada al nor- oeste de Buelling, bombardeó Shigen y la parte Este de la localidad. El día 26 de enero, a las 16 horas, un avión suizo, de cuya no cabe duda, ha volado sobre la frontera alemana al oeste de Lienhera (11 kilómetros al suroeste de Walde-Lust). En Reckingen, un kilómetro más allá, el avión, que volaba a 350 metros de altura, volvió a en- trar en territorio suizo. Los supervivientes del vapor "Tournie", que ha sido torpe- deado por un submarino ale-

COMUNICADO OFICIAL FINLANDES

Helsinki, 29.—Comunicado de guerra finlandés: "Ejército de tierra: En el istmo de Carelia no se han re- gistrado acontecimientos de importancia. Al nordeste del lago Lado- gan, violentos combates se des- arrollaron durante el día de ayer en diversos puntos. To- dos los ataques soviéticos fue- ron rechazados por nuestras tropas, que conquistaron, ade- más, varios puntos de apoyo del enemigo. Durante estos combates, los rusos perdieron ochocientos hombres y se li- cieron 160 prisioneros. Nues- tras fuerzas inutilizaron cua- tro tanques rusos y un auto blindado y capturaron cuatro piezas de artillería, 15 ametralladoras y gran cantidad de fusiles. Fue aniquilada una columna de transportes con mas de cien caballos. En Aitiohi varios destacamentos soviéti- cos fueron rechazados enérgi- camente cuando intentaban lle- var a cabo un movimiento en- volvente sobre nuestras posi- ciones de este sector. El ene- migo dejó 450 muertos sobre el terreno. En los demás frentes, sin no- vedad. Operaciones navales: Sin no- vedades dignas de mención. Ejército del aire: La avia- ción soviética bombardeó ayer los alrededores de Kotka, Li- visa, Hangoe, Runa y Hyryn- sakiy y Kuhlmoniemi, en La- pponia, causando varios incen- dios. Nuestras fuerzas aéreas han efectuado vuelos de reconoci- miento y defensa y han ataca- do los puntos de concentración de las tropas enemigas. Las pérdidas soviéticas fueron ayer de un globo cautivo y dos aviones."—(Efe).

¿Han terminado las de la negociaciones Gran Bretaña con Bélgica?

¿Han terminado las de la negociaciones Gran Bretaña con Bélgica?

Amsterdam.—Segun una información llegada de Bruselas, las negociaciones reanucadas por Belgi- ca a Inglaterra, a finales de diciembre de 1939, so- bre un cambio de las me- didas de bloqueo británi- cas, de tan absoluta nece- sidad para la economía ex- terior belga, han progresado tanto que podría fir- marse un acuerdo en los próximos días. El corresponsal del "Tele- graf" observa en un co- mentario que ya en di- ciembre se consiguió lle- gar a un acuerdo sobre el trato que habría de darse a ciertas mercancías que se encuentran en la lista británica de contrabando, y que sin embargo son ex- portadas continuamente por Bélgica. Esta regula- ción, sin embargo, no ha bastado para poner a sal- vo los intereses belgas. —(Aree Spees).

Gestas finlandesas

La patrulla de los siete campeones del mundo

Helsinki.—Se está haciendo en to- da Finlandia una enorme populari- dad la "patrulla de los campeones del mundo"—un grupo de siete es- quiqueros cuyos nombres gozan de resonancia mundial—que desde los comienzos de la guerra han consti- tuido una patrulla rápida que se ofrece voluntaria para las empresas más arriesgadas. El sargento Kuri- kala, varias veces campeón del mun- do, el hombre que despertó la curio- sidad de todos los deportivos, tiene a sus órdenes al soldado de primera Karpinen, a los soldados Vanhine, Pitkanen, Niemi, Saarine, y Oja- nora, todos campeones del mundo o campeones olímpicos. Fueron es- tos "siete sin miedo", los que se en- cargaron de cortar los aprovisiona- mientos de la columna rusa avanza- da al sur de Salmijarvi, fueron es- tos "campeones del mundo de la gue- rra" quienes efectuaron el sorpren- dente golpe de mano incendiando el depósito ruso de esquís en el frente de Salla, penetrando hábilmente en el corazón de la defensa enemiga y largándose con rapidez sin sufrir el menor daño. Ahora esta patrulla se encuentra operando en las segundas líneas enemigas y las empresas que está realizando son verdaderamente maravillosas.

El Uruguay envía socorros a los combatientes finlandeses

Montevideo.—Aprobada por unanimidad, tanto en el Sena- do como en la Cámara, la mo- ción de simpatía hacia Finlan- dia, el Gobierno uruguayo ha decidido enviar al Gobierno de Helsinki calzados, mantas de lana, arroz, carne y café. La primera expedición será he- cha con un vapor finlandés que ha llegado con este obje- to.—C. I. B.

BOLIVIA se desliga de la libra esterlina

La Paz.—Después de que la mayoría de los Estados, al co- menzar la guerra, habían de- cidido abandonar la libra esterlina como base monetaria, debido a la baja catastrófica del cambio y a la transforma- ción que el mismo ha experi- mentado después de constan- tes oscilaciones, ha acordado también Bolivia para cuya mo- neda regia hasta ahora la base de la libra esterlina, amoldar el peso boliviano al dólar ame- ricano.—Aree-Spees.

Falla de obreros especializados en los astilleros británicos

Londres.—Un síntoma signifi- cativo de la potencialidad de tra- bajo de la industria británica, se- gún varias noticias de la pre- sa inglesa, es que una de las ma- yores dificultades para la cons- trucción de buques nuevos estriba en la falta de obreros especiali- zados. No obstante el gran número de obreros sin trabajo, en In- glaterra no cabe, en vista de ello, abrigar grandes esperanzas de que se intensifique el trabajo en los astilleros británicos.

Crónica MILITAR DE LA AGENCIA "HAVAS"

París, 29.—La Agencia Ha- vas transmite hoy los siguien- tes comentarios militares: "La temperatura se ha dulci- ficado sensiblemente y a la nieve ha sucedido una lluvia muy fina, que cae sin interrup- ción y que hace imposible toda visibilidad. La actividad de la aviación fué nula. La bruma favoreció más las operaciones terrestres. Las patrullas han reanudado, pues, sus explora- ciones y descubiertas habitua- les. A pesar de ello no se ha registrado más que un inciden- te digno de mención al oeste de los Vosgos. Una patrulla alemana de 20 hombres dió un golpe de mano contra una de las posiciones avanzadas fran- cesas, sin que precediera nin- guna preparación artillera. Los alemanes fueron rechazados sin dificultad. Se registra- ron también vivos tiroteos so- bre el Rhin."—(Efe).

Nuevamente se va a intentar extraer los GALEONES de la Bahía de Vigo

Vigo.—La concesión otorgada por el Ministerio de Industria y Comercio a doña Carmen Ortiz Villajos, viuda del Ingeniero don Manuel Mazo, al grupo financie- ro "Galeones de Vigo", a y tres técnicos conjuntamente, vuelve a la actualidad el tema histórico de la batalla naval y las fabulosas riquezas sumergidas en 1702 en la ensenada de San Simón, en el fondo de la bahía de Vigo, conocido mundialmente con el nombre de "Tesoros de Rande". En julio de 1934, el gobierno otorgó la concesión al comando- te de Ingenieros militares don Manuel Mazo, muerto durante la guerra por España. Esta con- cesión ha sido ahora renovada por el Gobierno del Caudillo. Han sido innumerables las opi- niones sobre la cuantía del tesoro submarino. Parece que este puede valorarse en ochenta millo- nes y medio de pesetas como mi- nimo admisible. En la determina- ción de la cuantía del Tesoro de Rande, han rivalizado la fanta- sía y estudios de cronistas es- pañoles, franceses e ingleses. Se- gún el profesor Carlos Ibert, que acompañó al ingeniero Pino en el fondo del mar, se hallan es- condidos 113.396.085 piezas de a ocho, que suponían hace dosien- tos años 24.651.323 libras esterli- nas. Esto no era realmente más que una opinión, pues ningún do- cumento definitivo ha permitido sentar conclusiones firmantes en cuanto a la riqueza recupera- da y a lo que queda sumergido.—EFE.

Manifestación de amistad HISPANO ITALIANA

Roma, 29.—El Subsecretario de Estado de la Presidencia, ha presidido una manifesta- ción de amistad hispano-italia- na, con asistencia de altas per- sonalidades. Se proyectaron varias películas de propagan- da anticomunista y una joven enfermera de la Cruz Roja Es- pañola, relató sus recuerdos de la guerra. El acto terminó cantándose con entusiasmo los himnos español e italiano.—(Efe).

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlin, 29.—Comunicado del Alto Mando del ejército ale- mán: "Sin novedades en todos los sectores del frente."—(Efe).

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

París, 29.—Comunicado de guerra del día 29 por la maña- na: "Nada que señalar."—(Efe).

Información Local

El magno festival S. E. U. de los Periodistas Leoneses

LAS ARTISTAS QUE VIENEN

Al fin hoy podemos dar un puñado de noticias sobre el festival proyectado, descorriendo algo la cortina sobre los proyectos existentes.

En efecto, podemos afirmar que entre las figuras de la pantalla que asistirán se encuentran Luchy Soto, genial protagonista de "Crisis mundial", "La bien pagada", "Rumbo al Cairo", "Madre Alegría", "El 113", "El bailarín y el trabajador", "Morena Clara", y últimamente "La Marquesa" y "Las tres gracias".

La ilustre estrella de la pantalla es de sobra conocida para que pretendamos ahora hacer su elogio, pues de todos son conocidos su elegancia, su distinción y sus sobresalientes méritos que la han hecho escalar con éxito verdaderamente ruidoso como al genio corresponde las más envidiadas cimas en la lucha artística.

También hemos de adelantar que otra de las artistas que concurrirán es María Luisa Geroná, revelación de la actual temporada de cinematografía, como protagonista de esa soberbia superproducción en que tantas esperanzas tiene la cinematografía española, que es "La Dolores".

María Luisa Geroná, conocida por "Baby" en el mundillo artístico, es artista de tan notables cualidades que ha bastado su sola interpretación de la "Dolores" para hacerla destacar como estrella de primera magnitud.

Con ellas, aparte de otras artistas cuyos nombres aun no nos está permitido decir, asistirá el galán español de moda, Ricardo Merino, que ha protagonizado importantes filmes entre los que se cuentan "La canción de Aixa" y "Mariquilla Terremoto".

Como se ve el programa va teniendo realización y no resultan defraudadas las esperanzas que teníamos en que el festival resultara con toda la magnificencia que habían anunciado los periodistas.

Por cierto que las entradas se han puesto ya a la venta en el kiosco Lozano, y con ellas las tarjetas para reservar mesas con cuatro asientos, y cumplimos lealmente el deber que nos impusimos de avisar a cuantos en los días anteriores nos llamaban sobre este particular, para que se apresurasen a adquirirlas, puesto que el número es limitado por las exigencias del local, y en cambio la demanda es verdaderamente imponente, porque no es solamente en la capital donde por las circunstancias a que otros días aludimos, ha despertado gran interés la fiesta, sino que es en toda la provincia donde de tal modo ha cuajado, que sabemos de muchos más gentes que han pedido localidades.

De Coruña, Valencia y Murcia, han llegado ya las flores con que han de ser obsequiadas las señoras que el festival concurrirán y adornarán el salón, y sabemos también las cuatro orquestas que actuarán que son: la Vargas, la San José, la Alcazar y la de España.

Se ordena al camarada José Luis Montalbo, se presente en la Delegación Provincial de S. T. del Sindicato Español Universitario, para comunicarle un asunto de interés. Por la Universidad, el Imperio y la Revolución Nacional - Sindicalista. León, 27 de enero de 1940. El Agregado de S. T., Montero.

VICTORIA
con LUCHY SOTO
GRANJA VICTORIA
fundada para el servicio exclusivo de esta Casa. A-976

Atención!
AU OMOVISTAS
Se necesitan revisar todos los permisos de circulación de vehículos de motor mecánicos s.n.es del día 21 de febrero.

Para solicitudes, presentación y trámite, EN TODA ESPAÑA, así como para la obtención de carnés, duplicados, cambios, transferencias, patentes, altas y bajas, etc., útil los servicios de los 52 Delegados y 400 Corresponsales de que dispone el CENTRO GESTOR OFICIAL DE NEGOCIOS.

AGENCIA CANTALAPIEDRA Sección "OFICINA DEL AUTOMOVIL". Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. - LEON.

CAPELLERA DE ENTRETENIMIENTOS
Para hoy martes, 30 de enero de 1940:
-00-
CINE MARI

Señalen a las siete treinta y diez treinta:
Programa español de estreno!

La interesantísima producción Columbia directamente hablada en español.

LA FAMILIA DRESSER
Film de trama amena y perfectamente logrado.

TEATRO ALFAGEME
Sesiones a las siete treinta y diez treinta:
Éxito grande de la preciosa producción de la actual temporada.

ORQUIDEAS ROJAS
Película de espionaje y alta emoción con una interpretación soberbia de Olga Tschekowa y Camilla Horn.

TEATRO QUINQUINA
Sesiones a las siete treinta y diez treinta:
Último día de proyección del mayor de los éxitos conocidos.

MARGARITA GAUTIER
(La Dama de las Camelias)

Por la eximia **GRETA GARBO**

Segundo Coñillos
-00-
PADRE ISLA. 3.-LEON
TELEFONO 1217

AZULEJOS BLANCOS Y COLORES.
BALDOSIN CATALAN,
COGINAS SAGARDUI.
Todo lo concerniente a saneamiento y materiales de construcción.

Dr. FRANCISCO UCEDA LOSADA
PAROS y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ramo, Gaiasena, 11, 2.º izqda.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de León
-00-
AVISO A LOS COMERCIANTES

La Cámara de Comercio pone en conocimiento de todos los comerciantes que el día 31 del corriente a las once de la mañana y en los almacenes de gran velocidad de la Estación del Norte se procederá a la subasta de las mercancías pendientes de retirada.

En las oficinas de esta Cámara estará como de costumbre, expuesta la relación de dichas mercancías con los demás detalles desde las diez de la mañana de hoy hasta la hora de celebrarse la subasta.

Nota del Gobierno Militar
Se presentarán en la Secretaría de este Gobierno Militar, los sargentos don Félix Ibáñez González, don Arturo Fernández Álvarez, don Manuel Navarro González, don José Tabernero Bernal, y don Eladio González León. También se presentarán doña María Olvido Sánchez y don Prudencio Ledesma Sánchez, al objeto de darles cuenta de un asunto de interés.

Felipe G. Lorenzana
Médico - Fisiólogo
-00-
Especialista en enfermedades del PULMON y CORAZON.
RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5.
Ordoño II, 4. 2.º
Teléfono 1354

La Industria Leonesa
CHOCOLATES Y PASTAS PARA SOPA
-00-
Apartado de Correos, núm. 28. FABRICA:
ORDOÑO II, 37.
TELEFONO, 1128
LEON

COMPUESTO INVERNAL
El mejor aperitivo contra el frío.
Creación del Gran Café VICTORIA Granja-Bar

TEATRO ALFAGEME
Próximo jueves 1.º de febrero de 1940:
ESTRENO de la notabilísima producción española.

DIEGO CORRIENTES
Las más salientes aventuras de este célebre bandido, en un film de continua emoción y sorpresa.

Interpretación de PEDRO S. TEROL y GOYITA HERRERO.

De la vida leonesa ¿Cuándo se honra a Guzmán?

En estos instantes en que se van sobre uno los vapores de la digestión de una comida de los compañeros de PROA, no sólo alegre por el fraternal sino regocijado por el buen servicio y el parco banquete que nos ha preparado el nuevo dueño del "Bar Fernando", el diablo cojo, retorción y travieso que lleva una dentro, a pesar de los años, me sugiere la estupenda diablura de ir a la estatua de Guzmán el Bueno y colgarle un cartelito que diga: "Oye, nichil, encoge el brazo que se te va a quedar 'helo'".

(Cúlpese de esta idea que en trances análogos se les suele ocurrir a todos los jueguitos madrileños con la estatua de "el Cid", a este bueno de Salvador Riego, a quien todo le ha parecido poco para obsequiar a la Real Academia de PROA con champán, licorosa, café y otras menudencias. Dios le dé salud a este simpático hijo del trabajo para ver todavía más próspera su casa.)

Y, sin embargo, esta idea traída y llevada de la broma del héroe de Tarifa nace de la idea que estos días últimos de enero bulle en mi mente al considerar el olvido en que León tiene al insigne hijo, preclarísimo timbre de honor de su historia con cuyo nombre se honra al llamarle "pueblo de Guzmán".

Pues bien; este pueblo de Guzmán el Bueno este año, como siempre, ha dejado pasar la fecha del veinticuatro de este mes sin concederle ninguna atención, ni más importancia que a un día ordinario de mercado de miércoles...

Y sin embargo... Ese día veinticuatro de enero hizo los seiscientos ochenta y cuatro años que nació en León, en el año mil doscientos cincuenta y seis, Don Alonso Pérez de Guzmán, el que después habla de ser afamado héroe con el apelativo de "el Bueno".

Por qué no había de celebrarse anualmente esta fecha en León, aunque sólo fuese con el sencillo acto de colocar el Ayuntamiento una simple corona de laurel en la única estatua que adorna las calles de la ciudad?

Por qué han de pasar años y años sin que hayamos visto más homenajes y recuerdo a Guzmán que el ofrecido por el "Liceo Asturiano", de Oviedo, cuando vino a esta capital en una excursión siendo alcalde el señor Eguisagarsay?

¿No es hora ya de reparar este olvido a injusticia?

¿Se ignora que los pueblos que honran a sus hijos ilustres a sí mismos se honran?

¿No se ve ahora que para ponderar la hazaña del heroico general Moscardó se le compara con el leonés Guzmán el Bueno, que fué llamado "el segundo Abraham"?

Y, si me apuran ustedes un poco, aun cuando yo en "listo" estoy "pez" afirmaré que no había tuvo Guzmán timbres de gloria mayores que lo de su hijo en Tarifa, ya que sino hubiera sido por él no se hubier proseguido la obra inmortal de la Reconquista, que se hubiese estado en Andalucía.

Creo, por todo ello, que bien merece Guzmán que nos acordemos de él un día al año.

LAMPARILLA

MOLINOS A VIENTO POZOS ARTESIANOS
TALLERES ESCOBAR
N. Roverter, 8. VALENCIA

No olvide, señor,
en el ASEO PERMANENTE en HILOS por SIETE pesetas. SOL RIZA, 17 pesetas. Abonos de pelados, cortos de PELO en todas sus formas. Siempre en PELUQUERIA "EL ASEO" General Moia, 3. LEON

HOTEL BEGONA
A dos minutos de las estaciones. Selecta cocina, calefacción y agua corriente.
PRECIOS MODERADOS
Amistad, núm. 2 - Teléfono 1418

RADIO
Reparaciones e instalaciones de toda clase de aparatos de radio. Plazuela de las Tiendas, 11.1.º. TELESFORO FERNANDEZ

DR. JOSE M. MARTINEZ SAGARCA
Urologo
Del Hospital Lariobisiere de París.
Enfermedades de Riñón y vías Urinarias.
María Guerrero, 1. Teléfono 1525. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. VALLADOLID.-A-1031

Vida Nacional Sindicalista
-00-
SECRETARIA LOCAL
-00-
ORDEN DE PRESENTACION

Se ruega a los camaradas Santiago Grande Diezguz y Jesús López Rueda, se presenten a la mayor brevedad posible en esta Secretaría Local (Casa de España) para un asunto de sumo interés.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
León, 29 de enero de 1940.-El Secretario Local, M. ALVAREZ COSMEN.

Representantes
Necesita en todas las capitales de España y plazas importantes, casa acreditada de insecticidas, desinfectantes, jabones y barnices. Diríjase por escrito con referencias a Especialidades "La Victoria", M. Vilar Bartual, Calle de Valencia, número 36. Benimamet (Valencia).

TURNO DE FARMACIA
-00-
De 1 a 3 de la tarde:
Sr. Mazo, Plazuela del Conde.
Sr. Vega Flores, Padre Isla.

TURNO DE NOCHE
Sr. Vélaz, Fernando Merino.

Cine Mari
Pantalla de acontecimientos
-00-
Tres grandes estrenos en la presente semana!

JUEVES:
EL SECRETO DE VIVIR
Producción Columbia en español.
La obra maestra del gran director FRANK CAPRA, interpretada por GARY COOPER y JEAN ARTHUR.
Un film lleno de comedia, alegría y optimismo!

VIERNES:
LA TRAGEDIA DE LOUIS PASTEUR
Una película tan grande como el sabio que immortaliza. Soberana creación del coloso PAUL MULL.
Producción Warner Bros en español.

SABADO:
SANTA ROGELIA
La mejor obra de Palacio Valdés, realizada en la pantalla con el decoro que la gloria de su autor exige.
Un film español magnífico! Interpretado por RAFAEL RIVELLES y JUAN DE LANADA.

ACADEMIA de AVIACION
AERODROMO DE LEON

Se necesita para la Academia de Aviación un cocinero para 400 oficiales-alumnos. Las ofertas deberán presentarse por instancia, dirigida al Comandante Mayor de esta Academia, acompañada de los Certificados que acrediten su profesión y ser persona afecta a la Causa Nacional, en un plazo de 15 días a partir de la publicación de este anuncio.

Se necesita instalar en esta Academia un Bar para 400 oficiales.

De Sociedad
En la iglesia de Santa Colomba, (Puerta de Rey-Astorga), contraerá matrimonio el sargento de Infantería, actualmente de guarnición en Ponferrada, don Isidro Arias Martínez con la simpática señorita Gloria Sagrada Alvarez.

Bendijo la unión el párroco de dicha parroquia don Luis García, siendo padrinos el propietario y el brador don Isidro Quintó de la Mata y doña Consuelo García Bardal, tía de la novia.

Boda distinguida
Esta mañana, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Marcelo, unieron para siempre sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio, la distinguida señorita, abogada, Maruja Arias y el Inspector General de Seguros, don Gerardo Sotillo.

Bendijo la unión el economo de San Marcelo don Inocencio Rodríguez y apadrinaron a los contrayentes doña María Delgado y don Pedro Campo y firmaron el acta como testigos don Eladio Sotillo, don Aurelio Gaylo, don Cipriano Gutiérrez y don Ramón Gordillo.

La numerosa y selecta concurrencia fué espléndidamente obsequiada en los bajos del Bar Central, donde después de la comida se organizó un animado baile.

Nuestra cordial enhorabuena al nuevo matrimonio y a sus distinguidas familias.

BAR AZUL
El local con instalaciones más modernas.
Esmerado servicio en CAFE-RESTAURANT
Servicio a la carta
Concierto diario QUINTETO EGARA
ORDOÑO II, NUM. 11.
Teléfono 1605

FELIX FERNANDEZ GUTIERREZ
Especialista en enfermedades de los niños.
Ha trasladado su consulta a Avenida del Padre Isla, 20, primero.
Consulta: 11 a 1 y 4 a 6. Teléfonos 1242 y 1717.

Don Melchor García Blanco
(Industrial carnicero de esta plaza.)
Falleció el día 29 de Enero de 1940, a los 39 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Gumersinda González Fierro; hijos, don José, doña Trinidad, doña Lorenza, doña Concepción y don Nilo García González; hijos políticos, don Felipe Canal; hermanos, doña Juliana, don Vicente, don Julián y don Manuel; hermanos políticos y demás familia.

Ruegan a usted se sirva asistir a las exequias que se celebrarán hoy, martes, 30, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santa Marina, y acto seguido, a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos favores agradecerán.

Conducción del cadáver, a las diez en punto. El duelo se despide en San Francisco. Casa mortuoria, Carreras, núm. 5.

Funeraria Lozano, Teléfono 1768.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España
AVISO AL PUBLICO

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público, que con el fin de mejorar las relaciones con la línea de Galicia, a partir del día 1 de FEBRERO de 1940 circularán los siguientes trenes de largo recorrido:

5 405 Expres 1-2-3 como	51-451 407 Expres 1-2-3 como	21 421 C. Expres 1-2-3	ESTACIONES	422 22 C. Expres 1-2-3	408 412-12 Expres 1-2-3 como	406 6 Expres 1-2-3 como
17,--	19,38	21,20	S. Madrid	9,--	11,--	11,--
19,43	19,43	0,30	II. S.	6,05	8,37	8,37
21,42	21,42	0,35	S. Avila	5,55	6,09	6,09
21,48	15,--	2,50	S. S.	3,25	6,04	6,04
22,20	3,--	3,--	S. Valladolid	3,10	15,15	5,29
22,25	15,46	3,30	II. S.	2,30	14,40	5,24
22,27	15,59	3,45	S. V. B. ños	2,25	14,34	5,12
22,37	16,11	3,58	II. S.	2,12	14,20	5,08
22,41	16,15	4,0	S. Palencia	2,07	14,10	3,07
0,43	19,00	6,15	II. S.	23,55	12,20	2,27
0,53	19,46	7,45	S. LEON	23,50	11,25	16,--
1,20	7,30	20,40	II. Coruña	10,--	22,55	16,--
11,--		19,35	II. Vigo	10,30		16,10

AVISO IMPORTANTE: El tren 51-451-407 y su homólogo con composición directa entre Valladolid y La Coruña, sirve para relacionar esta capital con Bilbao, San Sebastián, Logroño, Zaragoza, Barcelona y viceversa. Deberán por lo tanto utilizarlo todos los viajeros para su desplazamiento entre los puntos citados ya que al establecerse este servicio, se ha limitado considerablemente la admisión de viajeros en el expreso 5-405 y 6-406 entre Madrid-La Coruña y viceversa por lo cual se ruega al público vea el detalle en los Carteles expuestos en las estaciones.

La Guerra en el Mar

Naves hundidas en el mes de diciembre

Roma.—La "Agencia del Mar" publica la lista de las naves mercantes perdidas por causa de guerra por las naciones beligerantes y neutrales en el transcurso del mes de diciembre, con excepción de las naves auxiliares, de los barcos fluyantes y de aquellos de desplazamiento interior a las 300 toneladas. De la estadística resulta que en el mes de diciembre de 1939 fueron hundidas 85 naves por un tonelaje total de 90040 toneladas, subdivididas por nacionalidades del siguiente modo:

INGLATERRA:
Nave: "Dalrym", tipo de carga, tonelaje: 4,558; "S. Calisto", petrolero, 800; "Eskedene", de carga, 1,569; "Hasterley", de carga, 2,197; "Doric Star", de carga, 2,088; "Horsted", de carga, 1,760; "Himmaman", de carga, 8,196; "Or", de carga, 1,470; "Walton", de carga, 4,480; "Cancellor", de carga, 4,607; "Navasota", de carga, 2,695; "Sambro", de carga, 5,900; "Mandarin Regiment", de carga, 2,880; "Mare", de carga, 4,088; "Thilow", de carga, 751; "Bren", de carga, 7,897; "Ashley", de carga, 4,222; "Newton Beach", de carga, 4,651; "Trevelion", de carga, 3,290; "Vilopool", de carga, 4,535; "Kin Agber", de carga, 4,535; "Milesbro", de carga, 989; "Harwich Head", carbonero, 490; "Deft", de carga, 4,034; "Taron", de carga, 7,983; "Sireonshah", de carga, 3,895; "Atheltemplar", petrolero, 2,830; "Amble", de carga, 1,169; "City of Kobe", de carga, 4,373; "Longship", de carga, 1,362; "Dix", de carga, 3,790; "Stanhelm", de carga, 875; "Box Bill", de carga, 5,677.

ALEMANIA:
"Watussi", de pasajeros, 9,521; "Bolhel", de carga, 3,324; "Leonhardt", de carga, 2,989; "Tenerife", de carga, 2,439; "Antioch", de carga, 3,106; "Reichenbeck", de carga, 1,486; "Glucksburg", de carga, 2,680; "Columbus", de pasajeros, 9,534; "Dusseldorf", de pasajeros, 4,930.

ITALIA:
"Comitas" de carga, 7,545.

NORUEGA:
"Real", de carga, 8,083; "Aro", de carga, 1,277; "Primula", de carga, 1,026; "Sime", de carga, 1,271; "Foina", de carga, 1,674; "Strinheim", de carga, 390; "Rug", de carga, 1,264; "Flood", de carga, 1,097; "Gittreiffell", de carga, 1,168; "Bratt", de carga, 1,818; "Lapper", de carga, 593; "Mars", de carga, 1,323.

DINAMARCA:
"Ove Toft", de carga, 2,135; "Sasia", de carga, 2,381; "Imamin", de carga, 398; "Odense", de carga, 556; "Yette", de carga, 1,877; "Bogo", de carga, 1,214; "Jesahora", de carga, 1,254; "Haane", de carga, 1,080.

BELGICA:
"Louis Skeid", de carga, 3,495; "Adour", de carga, 1,099; "Rosa", de carga, 1,003.

SUECIA:
"Vinga", de carga, 1,974; "Toro", de carga, 1,467; "Angel", petrolero, 978; "Urus", de carga, 1,490; "Mars", de carga, 1,875; "Vega", de carga, 1,300; "Henkel", de carga, 1,370.

GRECIA:
"Garonfalia", de carga, 4,708; "Germanie", de carga, 5,917.

FINLANDIA:
"Mecator", velero, 4,260.

ESTONIA:
"Kassari", de carga, 390.

HOLANDA:
"Tajandon", de pasajeros, 8,139.

FRANCIA:
"Florde", de carga, 7,630; "Arlson", de carga, 4,374; "Dinard", de carga, 525.

JAPON:
"Azuma Maru", de carga, 6,646.

LAS PERDIDAS MARITIMAS DE LOS PAISES NEUTRALES

En la guerra mundial, las pérdidas marítimas de los países neutrales fueron muy considerables. Grecia, por ejemplo, perdió en 1914 casi la mitad de su tonelaje, y Noruega el 47 por 100. También las de Dinamarca llegaron a ser del 37 y las de Holanda y Suiza, oscilaron entre el 14 y el 19 por 100. Y a pesar de ello, todos estos países se encontraron después de la guerra no solo en condiciones de subsanar las pérdidas experimentadas sino aumentar el número de sus buques. Actualmente su flota es casi la misma; cada país quiere precaverse contra esos resultados y para ello eleva considerablemente los fletes. Del aumento experimentado nos da una idea el Índice de los fletes sucos, que considerándolo 100 en 1935 acusa en agosto del presente año un aumento de 125 puntos y en septiembre, después de haber estallado la guerra, ya más del doble, de 289, y en octubre otro de la misma importancia, la cifra índice es de 505, y en noviembre a más del quintuplo, 505 puntos. Tal aumento ha de servir por una parte para poder mantener el tonelaje existente antes de la guerra y por otra, para cubrir el aumento de los gastos (tormentas, seguros, etc.).

Pero inevitablemente han ocasionado otro del precio de las mercancías y el descontento de las navieras inglesas que acuden en queja a su Gobierno, porque las tarifas impuestas por éste son más bajas que las que rigen en el mercado libre, no hallándose por consiguiente, en situación de poder mantener su posición en la navegación mundial y mucho menos de hacer frente a las contingencias de la guerra.

El patrón de los periodistas

Ayer, lunes, y como habíamos dicho, celebróse la fiesta del patrón de los periodistas, San Francisco de Sales, en la iglesia parroquial de San Marcelo.

Consistió la sencilla conmemoración en una misa rezada, que ofició el director de nuestro colega "Diario de León" y catedrático del Seminario, don Filemon de la Cuesta, que fué ayudado por nuestro compañero de Redacción Celerino del Valle.

Durante el Santo Sacrificio interpretó al órgano escogidas composiciones nuestro también compañero de Redacción Jesús Huarte, que se nos reveló como un "virtuoso" del rey de los instrumentos musicales.

Asistieron a la misa las Redacciones en pleno de los dos diarios leoneses, con sus directores ya citados y el nuestro, camarada Carlos Alvarez Cadróniga, el decano de los periodistas leoneses, don Francisco del Río Alonso y muchas personas amantes del autor in signe de "La vida devota", entre las que se contaban miembros de la Acción Católica, y entre ellos, su presidente, don Nicolás Albertos, ingeniero de Obras Públicas.

A la salida hubo un cambio de impresiones amistosas, y los periodistas acordaron reunirse todos en fecha en que el trabajo les permita así, para estrechar los vínculos de amistad que los unen dentro de la lucha que a veces áspera de la diaria confección de estas hojas blandas.

Es de consignar que fueron muchas las personas que se acercaron al Sagrado Banquete para honrar de esta forma al santo obispo que en su inmortal libro de "La vida devota" nos dejó un magnífico guía por la senda de la perfección cristiana y un ejemplo de lo que fué su talento, unido a la singular virtud que le conquistó el honor de los altares.

Modista y PATRONES A MEDIDA
Dáviz y Velarde, 6, entresuelo (Antes P. Flores)

LOS NEUTRALES SOBRE EL AVISO

COMENTARIOS ALEMANES

El llamamiento de Churchill, dirigido a los neutrales para que estos entren en la guerra al lado de las potencias occidentales, ha provocado un revuelo tal que seguramente ni el mismo orador lo ha podido sospechar. Los países requeridos, se han opuesto energicamente a tales insinuaciones, que solo consiguen ponerles sobre aviso.

Según Churchill, los pequeños estados europeos se venían perdiendo en caso de vencer Alemania, y, por el contrario, prosperarían con la victoria de los aliados. Ahora bien, numerosos e importantes órganos de la prensa neutral han llegado a conclusiones bien distintas.

Todos saben que las potencias occidentales se vieron precisadas a cambiar por completo su plan de guerra. Durante los primeros meses estaban esperanzadas con que las medidas adoptadas por el bloque marítimo y la guerra económica bastarían para agotar, tarde o temprano, la fuerza de resistencia del Reich. Hoy día se ven sin embargo que este método, harto ineficaz, está condenado al fracaso, ya que el tiempo trabaja en favor de Alemania.

Ahora se proponen las democracias encontrar aliados que se hallen dispuestos a seguir la suerte de aquellas. En vista de ello, se lanzó una verdadera campaña difamatoria sin precedentes, destinada a sembrar la alarma en todas partes. Sus miras estaban concentradas sobre todo en los Balcanes, los Estados Escandinavos y los Países Bajos.

Hasta la fecha, el resultado de tales manejos no solo ha sido nulo, sino contraproducente; ya que con ello no se consiguió otra cosa que poner sobre aviso a aquellos países que en otro caso ni siquiera hubieran percibido el peligro de verse arrastrados al conflicto.

Aparte, el hecho de que Churchill haya requerido a los neutrales, demuestra que las democracias necesitan de un modo apremiante nuevos aliados.

La desaprobaron que en un discurso por parte del Gobierno británico, no cambia nada en el fondo, ya que en la realidad sólo se trata de cubrir las apariencias. En último término, los Estados neutrales sabrán a qué atenerse, sin sacrificarse por intereses ajenos o defender los suyos, respaldándose en la neutralidad.

Destinos

Convocados concursos para cubrir plazas.

CASA MILITAR
Prisiones (para Oficiales Provisionales).

Ordenanzas Banco de España. Médicos Asistencia Pública. Para la preparación de la documentación, acudir a la **AGENCIA CANTALAPIEDRA**
Bayón, 3 (frente al Banco de España). LEON.

Para informar por carta remitase 1,50.

SEGUNDO RODRIGUEZ

Agente de ventas de maquinaria de PANADERIA y CARPINTERIA de TALLERES ALSINA de SABADELL para las provincias de León, Asturias y Galicia. Domicilio: San Pedro, 19. —ASTORIA.

Teodoro León

—O—
ESPECIALISTA
Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones.
Ordoño II, 20, pral. dcha.
Teléfono 1468
De 10, a 2 y de 4 a 6.

J. García Navascués

MEDICO DENTISTA
Ex-interno por oposición
Enfermedades de la boca y dientes
General Mola y Paso, núm. 8.—LEON
Consulta de 10 a 2 y 4 a 7.

Garage IBAN

LEON
Se han recibido los últimos modelos en BICICLETAS
Gran stock de cubiertas y accesorios para los mismos.

CONSULTEN PRECIOS INDEPENDENCIA, 10 TELEFONO 1162

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES
TROBAJO DEL CAMINO (LEON). TELEFONO 1130

Anuncios económicos

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Unico en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recojo los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoanez. La Bañeza (León).—E-1899.

SE AFINAN y arreglan pianos y pianolas. Informarán, Caño Badiño, número 1, 1.º interior E-1982

BIDONES PARA LECHE nuevos, se venden, en Santa Ana número 24, de 10, 15, 20, 25, 30, 40 y 50 litros de cubida. E-1989

MOSTRADOR se vende el que fué del Círculo Ferroviario, estañado y con instalación.—Razón: Bar Tún del Lazo E-2035.

COMPRO bicicleta de niño, en buen uso. Razón: Carretera Na va núm. 57. Zapatería.—E-2040.

CASA nueva construcción, sitio céntrico, orientación magnífica, renta en la actualidad 1.020 pesetas mensuales, se vende. Informes en esta Administración. E-2041.

NORIAS de todos los tamaños se construyen en la Metalúrgica Industrial, calle de Astorga, número 9. León. E-2045.

SE VENDE cámara frigorífica Electro-Lux, con motor eléctrico y saturadora para hacer seltz, semi-nuevas. Razón: Generalísimo, 2. Bar.—E-2052.

HUEVOS para incubir. Muy seleccionados, se venden de la Granja Victoria. Pedidos: Café Victoria, León.—E-2056.

PAIENES y marcas letrado don José María Aransay. Agente Oficial de Propiedad Industrial. Madrid. Representante: D. Angel Cano Orduñica, San Francisco, 7. León.—E-2058.

SE VENDE una casa en la Calle de los Cubos núm. 31. Informes: Pasco de la Lealtad, número 21.—E-2063.

SE VENDE máquina de escribir, en buen uso. Informes en esta Administración.—E-2065.

SE VENDE máquina de escribir "Remington". Razón: Calle de Navente, Chalet Polo, entresuelo centro.—E-2068.

COMPRARIA mos dos mil metros de terreno, para depositar materiales, a menos de un kilómetro de la Estación del Norte. Para ofertas, dirigirse al teléfono 1050. León. E-2069.

SE VENDEN en pública subasta, una casa y dos majuelos, en Sahagún, propiedad de Primitivo Nevares. La subasta tendrá lugar el día 11 de febrero. E-2070.

SE VENDE en pública subasta, un molino, en Civiotes de Rueda, el día 4 de febrero. E-2071.

1934. Es el teléfono para hacer sus encargos de plantas, flores, adornos, jardines a Sabadell, Ordoño II, 16. E-2073

SE NECESITA sirvienta competente y con conocimientos culinarios. Razón en esta Administración.—E-2074.

POR NO PODER atenderlo, se traspasa el merendero "La Montaña" en Navatejera. Informes en el mismo.—E-2075.

VACA suiza, se vende próxima a partir dando de 40 a 50 cuartillos de leche diarios. Para informes: Aurelia Murciego en Villanueva de la Vega (León).—E-2076.

SE VENDE burro garatón, siete cuartas, tres años. Para tratar Eduardo García, en Carrizo de Orbio.—E-2077.

OCASION se vende una máquina de escribir semi nueva. Razón: Ordoño II, 41. León.—E-2078.

SE VENDE vaca abocada a parir, se garantizan 50 cuartillos de leche. Amando Domínguez. Santa María del Páramo.—E-2079.

LA CASA núm. 2, calle San Isidro, se vende. Para informes, Generalísimo Franco, 25, pral.—E-2080.

SE VENDEN 400 palos de chopo, teniendo servicio, vigas de peso, de aire, tercias, cerraes y demás. Razón: Gumersindo Otero, Huerca de Garvalles. E-2081.

SE CEDEN habitaciones. Razón: Espolón, 17, primero, izquierda. E-2082.

SE TRASPASA panadería, en muy buenas condiciones. Para informes en esta Administración. E-2083.

SE DESEA timar en alquiler, habitación derecho a cocina preferible señora sola para cuidar niña. Razón: Fajeros, 4. (Teiler).—E-2084.

RELOJ bolsillo, perriose trayecto Eras de Renuera a Bar "Aguila". Se ruega devolución Eras de Renuera, núm. 22. E-2085.

SE VENDE Ford en perfectas marchas. Razón: Almacenes Rojo.—León. E-2086.

SE VENDE la montura molino, con dos pares de ruedas frías cesas nuevas, y toda la maquinaria de una sierra circular. Razón: Herederos de Angel Díez. (Riño). Prioro.—E-2087.

SE CEDE en alquiler hermosa habitación exterior, baño. Razón: Ramiro Ballina, núm. 5 entre suelo, izquierda. E-2087.

EL SALON de los Capuchinos abre de nuevo sus puertas con una hermosa velada

Conforme habíamos anunciado, abrió el domingo de nuevo sus puertas el Salón de los Capuchinos, que arreglado después de las peripecias sufridas durante la guerra, puede ser convertido en un magnífico centro de recreo que sustraiga multitud de espectadores a la que filtra de forma diabólica y maldosa influencia del cine rapaz las miasmas de la corrupción por donde pasa.

Con este motivo, hubo enorme animación entre el mundo de la Catequesis, que era la fiesta inaugural (El domingo próximo le toca a la Orden Tercera).

Trabajos, desvelos y apuros consiguieron el merecido premio de un gran éxito. La velada inaugural abrió con "Llave de oro" esta segunda fase de la vida del Salón de los Capuchinos. El cual se vio lleno en el patio de butacas de un público amable y complaciente que supo disculpar ciertas pequeñas deficiencias que se cometieron y en "las alturas" abarrotado de una voiclería masiva de gente menuda, especialmente, que gozó de lo lindo con el espectáculo que le preparó el bueno del Padre Zorita, director de la Catequesis, junto con las señoritas catequistas.

Se compuso ello del precioso drama oriental titulado "Sydia", que es una bonita obra en que se reúnen maravillosamente el amor y el deber, para encantar y enseñar a los espectadores.

Niña de la Justicia se mostró como una formidable actriz en el papel de "Sydia" y Asunción Fucinos en "Akbar" y blemente su buena fama de Anita Caballero en "Mahul" sostuvieron también admirada.

Al terminar la repetición, sonaron las notas del Himno Nacional El público, brazo en alto, se puso en pie y la emoción del momento cuajó en el vibrante entusiasmo con que se contestaron las aclamaciones a España y a Franco.

Pianista excelente de la velada fué la señorita Lidia Díez Muñiz.

Para todas las que intervinieron hubo calurosos aplausos, así como para el Padre Zorita, que abrió la velada con unas encendidas frases.

Aplausos que deben extenderse a las siempre entusiastas y laboriosas catequistas, señoritas hermanas Filomena y Luz Izquierdo, muy acertadas en la confección de los trajes. Así trabajaron las "actrices": entre lo bien que les sentaban los vestidos y lo que les gusta a las mujeres ponerse los pantalones...

A todos nuestra enhorabuena por el éxito y que prosiga el entusiasmo por estas cosas. Los terciarios, que promete ser y ahora a ver la velada de cosa seria.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable **SUPER COM PRESOR HERNIUS AUTOMATICO**, maravilla mecánica científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. **HERNIUS**, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en León en el Gran Hotel el día 1.º de Febrero. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

Casa Central: GABINE. DE ORTOFEDICO "HERNIUS"—Rambla Cataluña, 34, 1.º.—BARCELONA

Mantequera Leonesa

ELABORACION DE MANTEQUILLA FINA

Primera marca española Suero de Quilones, 5 LEON

Doctor JUAN J. CARBUJO

Del Sanatorio Nacional de Valdeleatas (Madrid) Director del Dispensario Antituberculoso del Estado en León

Pensionado por la Real Academia Nacional de Medicina en los Hospitales y Sanatorios de Londres y Berlín. Especialista en enfermedades del pecho. Rayos X.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Alcázar de Toledo, núm. 5. Teléfono 1917

Dr. Carlos Díez

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios, Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid)

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑÓN, GENITO-URINARIAS, CON SU CIRUGIA Y PIEL

Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1394. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

UN HOGAR SANO es UN HOGAR FELIZ

Aseguré la salud de su hogar, por UNOS CÉNTIMOS DIARIOS, haciendo que no falte nunca en su mesa **AGUA CASTROMONTE**



CASTROMONTE "VITA"

Normaliza los procesos de la nutrición y regula las funciones del RIÑÓN, HIGADO, VEJIGA, ESTÓMAGO.

DEPOSITO CENTRAL Y OFICINAS: MARÍA DE MOLINA 6. — VALLADOLID

Distribuidor: **Valeriano Compesino LEON**
Avda de Palencia, 1 :: :: Teléfono 1.256

Venta en botellas y garrafones precintados y capsulados
Agencia M. E. R. O

PAGINA DEL CAMPO

HAY QUE ELEVAR A TODO TRANCE EL NIVEL DE VIDA DEL CAMPO. VIVERO PERMANENTE DE ESPAÑA. PARA ELLO ADQUIRIMOS EL COMPROMISO DE LLEVAR A CABO SIN CONTEMPLACIONES LA REFORMA ECONOMICA Y LA REFORMA SOCIAL DE LA AGRICULTURA.
(Punto 17 del Nacional-Sindicalismo).



ESTA PAGINA ESTA DIRIGIDA POR EL SERVICIO AGRONOMICO NACIONAL SECCION DE LEON

Normas para la distribución de nitratos

De conformidad con el Delegado Sindical Provincial, he dispuesto que la distribución del nitrato concedido a esta provincia se entregue a los agricultores con sujeción a siguientes normas:

- 1.º Ningún distribuidor de abonos al detall entregará nitrato sódico a quien no esté provisto de la autorización a que se refieren estas normas.
- 2.º Las autorizaciones se proporcionarán a todo cultivador de remolacha azucarera o de patata o de ambas plantas, a razón de 135 kilogramos por cada hectárea que dedique a las mismas (esto es, saco y medio de 90 kilogramos).
- 3.º Corresponde extender las autorizaciones a los Delegados Sindicales, en su defecto a los jefes locales de Falange, y en su defecto a los alcaldes, que utilizarán los talonarios que les proporcionará la Central Nacional-Sindicalista de esta capital, a la que deberán reclamarlos antes del 15 de febrero.
- 4.º Los Delegados Sindicales, Jefes locales de Falange o alcaldes, según los casos, extenderán las oportunas autorizaciones recogiendo la firma o huella dactilar del cultivador en la matriz y estampando su firma en la autorización y su matriz, que reemplazarán sin omitir ninguno de sus detalles.
- 5.º El día 15 de febrero se iniciará la entrega de nitrato a los portadores de autorizaciones extendidas por los Delegados Sindicales locales provincialmente.
- 6.º Al cerrar el día 29 de febrero, todos los distribuidores suspenderán sus entregas de nitrato y formularán estas dos en que relacionen:
 - a) Las fechas de las entregas.
 - b) Los nombres y apellidos de los compradores del nitrato.
 - c) Las localidades en que aparecen extendidas cada autorización.
 - d) Las designaciones oficiales de quienes las extendieron (Delegado Sindical en esta quinta).
 - e) Los números de orden de dichas autorizaciones, y
 - f) Las cantidades entregadas a cada uno, insertándose al final una liquidación de entradas, salidas y existencias al terminar febrero.

De dichos estados se enviará un ejemplar a la Central Nacional-Sindicalista de esta capital, aunque no esté asociado en ella y otro a esta Sección Agronómica; ambas con la máxima urgencia, pues no se reanudarán las entregas de nitrato hasta que, a la vista de las mismas y de los reportes e inspecciones que realice dicha Central Nacional-Sindicalista, lo disponga esta Sección Agronómica para cada distribuidor.

Al ejemplar que se remita a la Sección Agronómica se coherán todas las autorizaciones recibidas por el vendedor.

7.º Durante el mes de marzo, una vez recibida la orden pertinente, se reanudarán las entregas a quienes vayan provistos de autorizaciones extendidas por Delegados Sindicales locales y Jefes locales de Falange.

8.º Al cerrar el día 30 de marzo se procederá a liquidar, como se dispone en la norma 6.º

9.º Durante el mes de abril, una vez recibida la orden de reanudar las entregas, se atenderá a cuantos lleven autorizaciones que estén extendidas por los Delegados Sindicales, Jefe local de Falange o alcalde.

10.º En fin de abril se procederá como al terminar los dos meses anteriores.

11.º Los Delegados Sindicales locales, los Jefes locales de Falange y los alcaldes devolvieron a la C. N. S. los talonarios de autorizaciones para el control correspondiente, al terminar el mes de marzo.

12.º Las reclamaciones referentes a precios, defectos en la entrega o empleo indebido, se dirigirán a esta Sección Agronómica, pero siempre a través de la Central Nacional-Sindicalista para que tenga la intervención dispuesta por la Superioridad.

13.º Las autorizaciones a nombre de agricultores, afilia-

ver las incidencias que pudieran presentarse, esta Jefatura dará las oportunas disposiciones.

15.º Las falsedades de los cultivadores, distribuidores y demás, serán severamente sancionadas, incluso con pérdida de cupo en otras distribuciones sumarias.

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento de quienes a quienes afecta.

León, 29 de marzo de 1939.

La colonización de grandes zonas

En el preámbulo de la Ley lemos:

“La doctrina política del Nuevo Estado español señala con jaloneo preciso la dirección que orienta su Reforma Agraria. La de ser el primer paso, así lo señalan repetidos textos de José Antonio y el Caudillo, la colonización de grandes zonas del territorio nacional, especialmente de las que, ya dominadas por el agua, esperan hace años el riego que ha de recuperar sus...”

...no solo intereses, a veces legítimos y respetables del capital rural, sino también otros basados en el lucro que en los tiempos pasados, amparándose en el Estado liberal y parlamentario, a que la transformación más revolucionaria que puede nacer en el suelo, el riego, se unió por sucesivos criterios humanitarios, la obtención de importantes beneficios económicos y sociales para la nación entera.

El cambio de los fundamentos y del punto de la salida de la nueva revolución, exigen no solo la superación de los obstáculos que a esto se oponga, sino la colaboración de los diferentes intereses para crear a cada con ritmo adecuado, la colonización de grandes zonas regables, de inmensas extensiones de marismas y la explotación de otros terrenos de alto interés nacional en el campo, que han de tener por consecuencia un urgente aumento de productividad del suelo español y la creación de miles de jobs familiares donde el campesino libre, empieze esta libertad en sostener y defender si es preciso la de la Patria, colaborando a la vez con el trabajo y a su engrandecimiento.

La colonización de grandes zonas se efectuará con arreglo a lo que disponen las siguientes Bases:

Base núm. 1.ª.—Se definen como colonizaciones de alto interés nacional las que, transformando profundamente las condiciones económicas y sociales de grandes extensiones de terreno, exigen para su ejecución obras o trabajos complejos que, superando la capacidad privada, hacen necesario el apoyo técnico, financiero y jurídico del Estado.

En este tipo de colonización se incluyen:

- a) Las que se realicen en grandes zonas de secano transformando el sistema productivo por la ejecución, en su caso, de mejoras territoriales de importancia.
- b) Las que se lleven a cabo en grandes zonas regables.
- c) Las de las marismas o terrenos de aguas saladas o salobres cuando abarquen gran superficie.

Base 2.ª.—La declaración de alto interés nacional de un conjunto de trabajos y obras de colonización y la de limitación de la zona o perímetro a que atañen los beneficios de la misma, se aprobará en Consejo de Ministros a propuesta del Ministerio de Agricultura, el cual podrá formular por su propia iniciativa o previa petición impulsada de Memoria justificativa formulada por los propietarios u otros interesados directos en la colonización o por Asociaciones que les sustituyan.

En los casos en que esta colonización exija grandes obras públicas, antes de ser aprobadas, se dará vista de la misma al Ministerio de Obras Públicas que en el plazo que señale el Consejo de Ministros, se pronunciará sobre los extremos que le competen.

Legislación agrícola

PATRIMONIO FORESTAL DEL ESTADO

El Boletín Oficial del Estado del día 18 publica el Reglamento relativo al Patrimonio Forestal para ejecución de la Ley de 9 de octubre de 1935, modificada por la de 26 de agosto de 1939.

En dicho Reglamento se trata del régimen, exenciones, privilegios y fines de dicho Patrimonio de la adquisición de terrenos para incrementar el Patrimonio Forestal de la Nación, servidumbres y lindes, de las obras y trabajos para mejora del estado Forestal de los suelos y su explotación para la repoblación forestal, el aprovechamiento y conservación en los montes, de vigilancia y policía y de los organismos y servicios que requiere la ejecución de lo decretado.

SUBSIDIO FAMILIAR AGRICOLA

Por Orden de 17 de enero, publicado en el Boletín Oficial del Estado del día 21, se dispone que hasta tanto que se promulgue la disposición que regule la plantación lotes de regadío de patata-agricola, en materia de subsidios familiares, los patrones continúan obligados a realizar declaraciones sumarias de sus salarios y beneficios de explotación por el 60 por 100 del total importe de salarios y beneficios que abonen a sus trabajadores, descontando el 10 por 100 a pagarles.

Asimismo dispone que el patrón continuará liquidando exclusivamente a los subsidios que figuren en las declaraciones patronales.

CREDITOS TRIGUEROS VENCIDOS

Se ha dispuesto por Orden de 20 de enero por el Ministerio de Hacienda, inserta en el Boletín Oficial del Estado del día 23, que se realicen por vía de apremio los créditos a favor del Servicio Nacional del Riego y no cancelados en prestamos efectuados a los productores de trigo en virtud de la Ley del 2 de octubre de 1938.

COLONIZACION DE GRANDES ZONAS

De la mayor importancia nacional es la interesantísima Ley aprobada por el Gobierno para colonizar grandes zonas del territorio nacional, Ley que aparece en el Boletín Oficial del día 25, y a la que nos referimos en otro lugar de esta Página.

ABASTECIMIENTO DE CERDA

Ya se insertó en este diario a Orden que referente al abastecimiento interprovincial de cerda y a la financiación y participación de los productos procedentes de la industrialización del ganado de cerda dictó Abastecimientos en 22 del mes actual.

EL PRECIO DE LA PULPA

Se ha señalado en 250 pesetas por tonelada.

Unidades de superficie

De los datos reunidos hasta la fecha por la Sección Agronómica se deducen las siguientes equivalencias entre las unidades de medida local y las unidades métricas:

La fanega de parrano vale 250 áreas.

La fanega de secano vale 250 áreas.

La fanega de regadío vale 250 áreas.

La fanega de 6 forcosos o 200 varas cuadradas vale 13,97 áreas.

La fanega de regadío vale 13,97 áreas.

Hay además algunas localidades con extensiones diferentes, como la de Benusa que vale 12,5 áreas; la de El Burgo de Raneros que vale 23,29 áreas; la de Villazanzo que vale 25,08 áreas.

En Villamandos y Pajares los Oteros se usa una medida llamada Cien palos, que vale 250 áreas, y que viene a ser como la hectárea de aquella zona de València de Don Juan.

EN LA PROVINCIA

Son muy empleadas la hembra, que es la tercera parte de la hembra, y el cuartal, que es su cuarta parte.

Además se usan el carro de hierba que vale 7,05 áreas en la zona de Valdeón y el carro de abono (o celemin) que vale 1,17 áreas.

La Sección Agronómica de León decidirá que se le suministren los relativos a esta cuestión.

COLEGIO de Nuestra Señora de Pilar

PRIMER ENSEÑANZA. - NINAS

Dirigido por Profesora con título Superior. Matrícula limitada a 30 alumnas. Paseo de los Condes de Sagasta, 4, 1.º (Chalet).

Publicidad M. E. R. O.

Anuncios económicos para prensa local. Presupuestos gratis de publicidad para Radio, prensa, Autobuses, Teatros, Cines, Murales, etc., para León y toda España. ORDONO II, 41.—LEON

INTOXICADOS



INTOXICADOS los que padecen de eczema y tienen granos, divinos, herpes, llagas en las piernas.

INTOXICADOS los reumáticos, gotosos, los que sufren de congestiones, los pleuríticos de sangre.

INTOXICADOS los que adolecen de jaquecas, tienen náuseas, vómitos, insomnio, cansancio, dolor de espalda, etc., etc.

Manera de Purificar la Sangre

Rejuvenecer el Organismo

La sangre viciada, saturada de toxinas, es causa de infinitas enfermedades que a veces se manifiestan en la piel en forma de eczema, herpes, granos, forúnculos, sarpullidos, eritema, etc., y otras se fijan en las articulaciones, irritan los músculos y nervios, obstruyen las venas, endurecen las arterias y causan, en fin, reuma, gota, ciática, males de los riñones, úlceras, arterioesclerosis y los trastornos tan peculiares de la mujer en la edad crítica.

Es lógico deducir que desbarrazando la sangre de todo residuo ponzoñoso, se producirá un cambio radical en el organismo aquejado por las enfermedades citadas, y esto es lo que se consigue sometiendo a una cura de rectificación sanguínea con el **Depurativo Richelet**.

Eliminados los venenos por el hígado, intestino y riñones, recobran estos órganos su normal funcionamiento las enfermedades de la piel desaparecen, así como las varices, úlceras supuradas y todas las manifestaciones del artrismo reuma, gota, etc.

También al regularizarse la circulación por los efectos del **Depurativo Richelet**, cesan las dolencias de la mujer en la edad crítica apartando la amenaza de los tumores y otras graves enfermedades.

Y, en fin, se previene la arterioesclerosis y se evitan vértigos, palpitaciones y el peligro de la apoplejía.

Rejuvenece el Organismo

Los efectos bienhechores del **Depurativo Richelet** son ahora mucho más activos por haber sido reforzada su fórmula con Sales Halógenas de Magnesio (preventivas contra el cáncer).

Gracias a ellas, el **Depurativo Richelet** regenera células y los tejidos, vigoriza los músculos, tonifica los nervios y asegura el buen funcionamiento de todos los órganos, con lo que se aumenta la vitalidad, librándose de una vejez prematura.

Venta en farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé 30 y 32 San Sebastián.

Para fortificar a los Niños

PARA ellos especialmente ha sido creado el **Vegetal Richelet**. Combate las enfermedades de la piel, el crecimiento combatiendo el linfatismo y es un excelente regenerador para los niños y adolescentes enfermos y raquíticos. Reemplaza con gran ventaja al aceite de hígado de bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede menos de gustar a los pequeños.

De venta en farmacias. Pida interesante folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastián.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa, establecida hace 29 años en San Sebastián, son de fabricación exclusivamente española. Igualmente, desde su fundación, es español todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

Notas rurales

EL TRABAJO DE LA SECCION AGRONOMICA

Para los curiosos de cifras podemos anotar que en los 8 primeros días hábiles del presente año han entrado 999 documentos, escritos y partes en la Sección Agronómica y han salido 126. En total, 1.125 documentos registrados, para abrir boca.

AVANCE DE SUPERFICIES CEREALES

En breve remitirá la Sección Agronómica el oportuno estado a todos los Ayuntamientos para que consignen las extensiones que en sus respectivos términos municipales, están sembradas de trigo, de centeno, de cebada y de avena en 31 de diciembre de 1939.

Se trata de una estadística que tiene gran importancia en las presentes circunstancias, por lo que deberá dedicarse toda la atención posible.

Repetimos que se trata de saber la suma total de terreno que estaba sembrado de los principales cereales en fin de año, sin que en ella haya de figurar lo por sembrar o lo sembrado en 1940, ni los barbechos que integran el cultivo cereal en conjunto. Solamente interés lo nacido en 31 de diciembre último.

Los datos pedidos son de carácter informativo y se darán en gobierno, pues no se necesita saber quienes son los cultivadores, ni cuales tierras lleva cada uno.

Las superficies hay que consignarlas en hectáreas. En otro lugar de esta página se anotan las equivalencias de las unidades de superficie local con las unidades métricas.

La entrega del trigo

Interesa recordar que la Jefatura Provincial del Trigo, debidamente autorizada por la Delegación Nacional, ha dispuesto la entrega obligatoria de cuanto trigo conserven disponible para la venta los tenedores de dicho grano.

La medida esta justificada, porque la escasez de harinas en otras provincias ha obligado a enviar desde la nuestra en la que se repondrá cuanto llegue el trigo importado, pero, mientras tanto, podría darse el caso de que en nuestra provincia tuvieramos alguna falta de harina, mientras había trigueros que guardaban su grano a pesar de haberse advertido que irá bajando de precio.

Y cumpliendo lo dispuesto por el Servicio Nacional del Trigo, se evitará dicha escasez. Queremos advertir que el Servicio del Trigo tendrá que ser riguroso decomisando las partidas clandestinas, máxime si se tiene en cuenta que los jefes de almacén y comarcas no pondrán mayores dificultades a quienes, por falta de impresos o de tiempo, no hubiesen declarado a principio de campaña, haciéndolo después.

EL SERVICIO OFICIAL DE PLAGAS DEL CAMPO

La Ley de Plagas del campo, actualmente vigente:

OBLIGA A DENUNCIAR CUALQUIER SINTOMA de enfermedad o plaga que resienten los cultivos, en la Sección Agronómica (art. 3).

OBLIGA A QUE LAS JUNTAS MUNICIPALES PRACTIQUEN PREVIAS INSPECCIONES OCULARES de los cultivos para dar cuenta detallada a dicha Sección Agronómica (Art. 4).

OBLIGA A QUE LOS AGRICULTORES EFECTUEN LOS TRATAMIENTOS dictados por la Sección Agronómica (Artículo 5).

PERMITE QUE EL PERSONAL TECNICO OCUPE LAS FINCAS de los propietarios que no cumplan sus obligaciones, haciéndose forzosamente los tratamientos por cuenta y riesgo de los mismos. (Arts. 6 y 7).

LA PATATA DE SIEMBRA

Continúa operándose en este

POMADA CEREA

Cura quemaduras eczemas, granulaciones, herpes, úlceras, grietas, erisipelas, sabañones ulcerados, granulaciones de los niños y sarna.

Publicidad R. E. I.

Los precios del nitrato

El nitrato que se está recibiendo de Santander llega en sacos de 90 kilos, y no en sacos de 100 kilos, a que están acostumbrados los labradores. Por ello se ha calculado el precio para aquel peso.

Dicho precio es el de 48,80 pesetas para el saco de 90 kilos, el entregado en almacén de León (capital), incluido envase y toda clase de gastos.

Para las demás plazas se publicarán oportunamente advirtiéndole que su diferencia será exclusivamente la que pueda haber en los portes, desde Santander hasta el punto de destino.

OTRAS NOTICIAS

Deportes

La Cultural y Deportiva Leonesa elimina, por 4-1, al Real Juvencia, de Trubia, en un partido emocionante

En esta lucha que está sosteniendo el equipo leonés para su ascenso a la serie A, ha tenido el santo de cara, en lo que se refiere al turno de eliminación. Primero con los leoneses y ahora con los de Trubia, el equipo local ha jugado el último partido en casa. Esto tiene la ventaja de que los culturalistas saben de antemano el esfuerzo que han de rendir para eliminar al contrario, y a ello se entregan agotando todas sus energías.

Esto nos permitió, el domingo sobre todo, en un partido emocionante, obligando a la marcha del encuentro a que los espectadores vieran también su máximo rendimiento emocional. Y así el final de este enorme partido fue un descanso para los jugadores, un descanso que fué igualmente para los que estábamos en el campo presenciando un encuentro que tardará mucho tiempo en olvidarse.

Todos sabemos que eran precisos tres tantos de ventaja para poder triunfar y empezamos a sufrir de los nervios cuando la fuerte presión del equipo leonés, nada más comenzar, la lucha, se estrechaba ante el estado en que se hallaba el terreno de la portería que defendían los asturianos. Estábamos cerca de aquella puerta, y comprendimos seguidamente que allí había alguien que hacía más por el Real Juvencia, que sus propios jugadores. Era un barro espeso que no sólo imposibilitaba la actuación de los atacantes, sino que frenaba el balón, destruyendo toda combinación y facilitando con ello la labor defensiva. Y no hay que olvidar, que el equipo forastero traía una gran defensa y muy decidida.

El equipo leonés atacaba, en el primer tiempo, pero también lo es que no existía cohesión en sus líneas, parte por nerviosismo y parte por estar actuando sobre un terreno pegajoso y resbaladizo. Sin embargo se hizo un rayo de luz. Fue en un tiro imponente de un jugador leonés, por el ala izquierda. El balón iba certero al goal, cuando surge una defensa del Juvencia que de un gran salto manda el balón a corner. Pero, pásmense ustedes: ¡despejando con los puños! Ante el asombro general, especialmente de los que estábamos a dos metros del que hizo tan "enorme" despeje, tiró el córner. Mi impresión es que el árbitro quisiera taparlo o, por un error de óptica, creyera que el despeje fué de cabeza. Al poco rato, un nuevo penalty, no tan intencionado como el primero, es silbado por el árbitro y es el estado por Severino, que mandó así el primer goal.

Cuando aún duraba la alegría de este tanto, el ala derecha asturiana—el domingo la del peligro—avanza, y el extremo derecho centra rematando de cabeza Pincio, empatando. Ha sido un goal de bandera. El primer tiempo nos sorprendió con este empate a 1. Los asturianos se van a la casa encantados. Los leoneses tranquilos. Ellos esperan atacar ahora en la portería donde el terreno está seco y en buen estado. Los espectadores pensamos que hay que resolver este encuentro en cuarenta y cinco minutos, logrando tres goles de ventaja. Francamente nos parecen pocos minutos y muchos goles.

Al pasar para la casa, tenemos ocasión de hablar con Angella y Cabo y los damos un consejo. Empatando se va a la muerte. No importa perder por diez goles; hay que defender a la defensa que se valga de sus medios, volcarse todos en el ataque y, que ningún de nuestro baje, rompiendo la unión de la línea.

Y en el segundo tiempo se, fueron once leones. Bueno, esto, porque el portero vela

los toros desde la barrera. Cuando haya que hablar de entusiasmo, de valentía, de resistencia física, de empuje, de vil de algún equipo, había que recordarse siempre de este segundo tiempo de la Cultural. Esta en un error quien piense que los asturianos se pusieron a la defensiva. Fueron los leoneses los que se volcaron sobre la puerta de López y nada más que ellos tocaba el balón. La línea media leonesa, en un alarde de buen juego, se bastaba para contener a los contrarios y mandar balón tras balón a los suyos. Y si alguna vez, aisladamente, se permitían los asturianos un respiro y se encaminaban hacia la puerta leonesa sobrando nuestra línea de medios, allí estaba la defensa; segura, cubriendo, se perfectamente y jugando con gran serenidad.

Y llegó un goal marcado por Chovito, y como si eso hubiera sido una inyección, los leoneses jugaron aún más, y más rápido. Bobis marcó el tercero muy bonito. La tensión de jugadores y público llegó a su límite y éste sin fuerzas para aplaudir, sacó los pañuelos y un revolotear de palomas blancas fué la mejor oración a quienes—por lo menos—habían igualado la diferencia de dos tantos que los asturianos les sacaron en Trubia. Pero como en los cuentos de los niños los buenos siempre tienen su premio, la Cultural merecía el suyo y lo obtuvo. Cabo fué quien logró el cuarto goal, el de la victoria. Aquello ya fué el delirio. Los jugadores se abrazaban unos a otros, mientras los espectadores hacían lo mismo, sin conocerse. Tres minutos después, el silbato del árbitro señaló el final del partido.

No queremos destacar la actuación de ningún jugador. Solemente queremos decir que Gamonal jugó el domingo un gran partido. ¿El motivo? Actuó como debe actuar siempre: centrando. Y lo hizo además con inteligencia, templando cuando por su situación cerca del goal contrario así lo exigía.

El equipo asturiano es muy bueno. Juega muy rápido y acusa mucho al contrario, impidiéndole el que jueguen a placer. Intentaron—y ello era lógico—sacar ventaja lanzando los balones fuera y con todas sus fuerzas, aunque de nada les valió. Lo mejor, su defensa; luego el ala derecha del ataque.

Arbitró López, del Colegio gallego.

Hubo mucho público y entre éste, muchos asturianos. Un grupo—asturianos siempre—cantó durante todo el primer tiempo. Bajó de tono cuando Chovito puso el marcador en 2-1. Sigieron perdiendo brillantez en el tono cuando Bobis logró el tercer goal y antes de que Cabo consiguiera el de la victoria, celebraron junta general y acordaron disolver el orfeón. Los hombres no sabían que a los leoneses les gustaba la música.

El defensa derecho asturiano, un muchacho muy risueño, se volvía cada poco, en el primer tiempo, y guiñaba un ojo, acompañando al guiño una sonrisa. Yo pensé que detrás estaría su novia viendo el partido, o alguna de nuestras lindas paisanas. Pero no. Guñaba a un cabo que, fusil al hombro, estaba deseando el triunfo de los asturianos, sus paisanos.

Al terminar el primer tiempo, el cabo se fué a la portería contraria a seguir la música con el defensa, sin hacer caso de mi consejo de amigo. No vaya, cabo—le dije—que allí está el terreno seco y "palman" los asturianos. Como yo me quedé en el

mismo sitio me he preguntado: ¿qué harían el defensa izquierda y el cabo en el segundo tiempo?

Estas últimas líneas han de ir dedicadas a nuestros amigos los palentinos. En primer lugar, para que vean cómo la Cultural defiende bien el pabellón, y en segundo para rogales resuelvan a la directiva leonesa el "lo" que tienen. Es el siguiente: El día que jugó aquí el Palencia, los directivos leoneses, cada uno con su caldero, comenzó a echar agua al campo hasta dejarlo llenito y de este modo los leoneses les ganaron nada menos que por 8-0 adelantados por el triunfo, quisieron repetir el domingo la faena y solo pudieron llenar de agua una portería, porque se secó el reguero de donde la sacaban, siempre con sus calderos. Los leoneses no se movieron en el terreno lleno de agua y carburaron maravillosamente en el seco. Comprenden ustedes el "lo"? ¿Qué hace la directiva cuando dentro de dos domingos venga aquí el Racing de Sama? Eso

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS DE LIGA CELEBRADOS EL DOMINGO EN TODA ESPAÑA

- PRIMERA DIVISION**
Celta, 3; Valencia, 2.
Español, 2; Aviación, 0.
Santander, 4; Betis, 2.
Sevilla, 3; Zaragoza, 0.
Madrid, 2; Barcelona, 1.
A. Bilbao, 4; Hércules, 1.
- SEGUNDA DIVISION**
Primer grupo
Sporting, 5; Salamanca, 1.
D. Coruña, 4; Oriamendi, 0.
Torrelavega, 4; S. Avilés, 1.
Valladolid, 1; R. Ferrol, 4.
- Segundo grupo
Erandio, 1; Irún, 0.
Sestao, 3; D. Alavés, 1.
Osasuna, 3; Arenas, 0.
R. Sociedad, 3; Baracaldo, 1.
- Tercer grupo
Granollers, 0; Sabadell, 3.
Badalona, 4; Castellón, 2.
Deportiva Levante, 4; Constancia, 0.
- Cuarto grupo
Cartagena, 1; Alicante, 2.
Murcia, 3; Ferroviaria, 0.
Imperio, 3; Elche, 2.
Buspasot, 5; Imperial, 0.
- Quinto grupo
Recreativo, 2; Jerez, 0.
Oñuba, 5; R. Córdoba, 1.
Cádiz, 4; Ceuta, 0.
Tánger, 1; Malacitano, 2.

JOSE MUNIZ ALIQUÉ
"PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES"
Ha trasladado su despacho a la calle de Ramón y Cajal, núm. 31, donde continúa en el ejercicio de la profesión.—A-1036.

Francés e Italiano
enseñanzas por correspondencia. Esc. núm. 22, Vergara, 11.—BARCELONA

SE VENDE
Máquina de escribir semi-nueva, marca "Fortuna". Para tratar: Julio del Campo, número 11. Bar "Las Nieves".

TRANSPORTES
por pequeños paquetes entre Madrid-León-La Coruña, diariamente de domicilio a domicilio.
SERGIO GARCIA MARES
Toledo, 110, Madrid. Teléfono 77.092. Agencia en León, "Los Naranjos", Plaza de San Marcelo, 11. Teléfono 1.756.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León SUBASTA

Se celebrará el domingo, día 4 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la sala de subastas de la Institución, de los lotes pignóricos en este establecimiento que se hallen vencidos cuyas renovaciones o cancelaciones podrán efectuarse hasta el día dos inclusivo.

La entrada por la calle del Pósito, León, 27 de enero de 1940.—El Directo, Mariano Alonso Vázquez.

Habiéndose extraviado la Libreta núm. 58.457 del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, se hace público que si antes de quince días a contar de la fecha de este anuncio, no se presentara reclamación alguna, se expedirá duplicado de la misma, quedando anulada la primera.

Habiéndose extraviado la Libreta núm. 198 del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de León, se hace público que si antes de quince días a contar de la fecha de este anuncio, no se presentara reclamación alguna, se expedirá duplicado de la misma, quedando anulada la primera.

Caja Provincial Leonesa de Previsión

Se pone en conocimiento de patronos y obreros y de cuantas personas están interesadas en los regímenes de Previsión Social, que en virtud de lo dispuesto en la Ley de 1.º del pasado Septiembre, esta Caja Provincial Leonesa de Previsión se ha transformado en Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión bajo el nombre de "Caja Provincial Leonesa de Previsión".

Dicha Delegación Provincial continúa instalada en el que fué domicilio social de la extinguida Caja Leonesa, calle de Dámaso Medina, 3, León. Teléfono 1331.

León, 23 de Enero de 1940.
EL DELEGADO PROVINCIAL.

Jesús Pariente

DENTISTA
Ex-Ayudante de Clases Prácticas de la Escuela de Odontología de Madrid.
Avenida del General Sanjurjo, núm. 2.º izquierda.
(Casa Oliden)
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 6.
Consulta en CISTIENA: Los jueves.

Camisería - Perfumería

ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO SAN MARCELLO
- número 10

MARIU DROGUERIA Y PERFUMERIA
Especialidad en perfumes y extractos de las marcas más acreditadas.
Platerías, 1 LEON

HERNIAS ¿Cómo pueden curarse?

Nuestros cirujanos han venido sosteniendo que en la infancia curan todas, sin excepción, y algunas en la edad adulta cuando se logra contenerlas permanentemente. Pero esta contención perfecta no se obtiene sino muy raras veces recurriendo a los bragueros o vendajes que el comercio proporciona. Si se quiere asegurarla, es preciso recurrir, en cada caso, a un APARATO CONSTRUCTIVO "AD HOC" y de características adecuadas a la ensilladura lumbar del individuo y forma de sus caderas, a la clase, desarrollo y fuerza expansiva de su hernia, a la consistencia o laxitud de sus cubiertas y a las modificaciones, susceptibles de observación, que haya experimentado en su trayecto, saco y contenido. Ahora bien; para conocer y plasmar todo esto, aparte de que es imprescindible, claro está, ver al herniado previamente, se son asimismo necesarias cierta preparación científica y una técnica especial.

Nuestro método, que por los principios en que se funda y el estudio constante que su práctica requiere, nada tiene de común con los demás, y al cual debemos numerosas y sorprendentes curaciones en los 42 años que llevamos aplicándolo, garantiza siempre aquella perfecta contención, tanto en el hombre como en la mujer, aunque se trate de hernias crónicas, abandonadas desde antiguo, o de las de gran tamaño y cargadas de epíplon engrosado a consecuencia de brotes inflamatorios, o de las aparentemente irreducibles por la formación de falsas adherencias, o en fin, de las que fueron operadas y después se han reproducido con un volumen y una incoercibilidad mayores. A base de conseguir este éxito aceptamos los encargos y nos obligamos con los clientes.

Eventraciones, caída del estómago, desviaciones de la columna vertebral, corvaturas de las piernas, etcétera, etcétera.

Aparatos especiales para estas afecciones según el método personal de

DON JERONIMO FARRE

Antiguo Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

Recibiré visitas en ASTORGA, de once a una y de tres a seis, en el HOTEL MODERNO, el día 31 del actual mes de Enero.

En LEON, el día 1 del próximo Febrero, en el GRAN HOTEL.

En SAHAGUN, el día 2, en el HOTEL HERRERO.

En MADRID, en su GABINETE, calle del Marqués de Valdeiglesias (antes de las Torres), núm. 5.



Obra notable de Dagobert von Mikusch sobre la salvación de España por Franco

Libros de este tipo, frecuentes en el mercado del libro alemán—mencionamos las a la pluma de voluntarios de la Legión—revelan el interés que la guerra civil y el resurgimiento de España ofrecen para los lectores alemanes y hacen patente a la vez hasta qué grado es popular la figura del Caudillo en el Reich.

Entre sus similes, este libro, titulado "Franco liberta a España", ocupa un lugar de importancia por la certeza del cuadro que traza de la realidad española en los últimos lustros, y de la lucha por la liberación de la tiranía roja en especial. Escritor observador y desenvuelto, que trae a sus juicios madurez y tacto, Dagobert von Mikusch sigue a grandes rasgos la marcha política de España desde principios del siglo pasado hasta los días de gloria y triunfo en que entró en una nueva era de esplendor, haciendo resaltar sobre el fondo histórico la figura del Generalísimo Franco como salvador de su patria.

He aquí los títulos de los diferentes capítulos resumidos por excelencia de su contenido y reflejos fieles del espíritu en que se inspira la obra:

"Un año que fué destino.—Años de aprendizaje efímeros.—El entreacto de la dictadura.—Jaques al rey.—La agonía de la democracia burguesa.—De la república a la revolución. El malogro del golpe de estado conducido a la guerra civil.—La lucha por Madrid y la intervención de las potencias europeas.—Del cam-

peo de batalla nace el nuevo Estado.—La victoria de la juventud".

Trascríbimos a continuación los párrafos finales del último capítulo de este libro, que será agradecido por cuantos lo lean y por cuya presentación perfecta felicitamos a la casa editora "Paul List Verlag, Leipzig".

"En mayo de 1939 Franco hizo su entrada triunfal en Madrid, ahora su capital. Casi dos años y diez meses había pasado desde que partió en avión de las Islas Canarias para iniciar desde Marruecos el levantamiento nacional. Había recorrido un camino largo y duro. Lo había sido con la seguridad natural y la perseverancia imperturbable del hombre que tiene que cumplir la misión que el destino le ha asignado. En ese tiempo el general se había hecho estadista, el conductor militar había llegado a ser el Caudillo. Así está preparado para las tareas que le esperan y que entrañan tal vez más importancia y mayor responsabilidad que tantas batallas victoriosas.

Sobre los escombros se trató de reconstruir un nuevo Estado que se basa en la totalidad del pueblo que ha cambiado de estado de ánimo en los años de la guerra. Ha comprendido sus errores y se ha desprendido de las amarguras del pasado, abandonando el egoísmo y haciéndose duro y alerta. El discentimiento del pueblo español en el siglo pasado está desapareciendo. Se ha creído una nueva comunidad en que uno está al lado de otro y todos son compañeros. Le toca a ella ahuyentar para siempre los espectros del pasado y lograr un futuro mejor a base del trabajo, renunciaciones y sacrificios. Para la marcha hacia ese futuro ha cogido como divisa el punto principal del programa de la Falange: "La vida es lucha".

La Falange, nacida de la juventud española, es portadora del nuevo Estado. Por eso, Franco puede decir con toda razón, en su discurso al final de la guerra: "Fue la victoria de la juventud".

Pero recordo asimismo que lo que sucedió en España es de trascendencia universal. Así lo es en efecto. La Europa del nuevo orden será creada por pueblos conducidos por hombres como Hitler, Mussolini y Franco.

POLICIA ARMADA
Instancias hasta el 31 de diciembre. Exámenes 2 de Enero
"CONTESTACIONES" por Agentes Investigación y Vigilancia, 10 pesetas. PREPARACION por los mismos. ACADEMIA CALVO Plaza San Marcelo, 10.—LEON

Bazar Benéitez LEON

U. C. E. Unión Comercial Española

Barcelona, Madrid, Sevilla, Oviedo, Vigo, Badajoz, Salamanca, Valencia, Cartagena, Bañles, Maletas, Necesses, Vajillas, Juegos de cristal, Aparatos de luz, Termos, Objetos para regalo, Sección de camisería, Guantes, camisas, calcetines, Corbatas, bolsos, tirantes, ligas, etc., Artículos recibidos recientemente, SOTANOS: Loza, cristal, batería de cocina, etc., Secciones de precios económicos, Para comprar barato:

BAZAR BENEITEZ
Plaza Santo Domingo, número 2, León.

Agencia REYERO
Cid, 5. Apartado, número 20. Teléfono 1119.
Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas; Representaciones; Instancias; Certificados penales y Planos; Licencias de Caza, Pesca y Montaña, etc., etc.
NOTA IMPORTANTE: Los expedientes para el cobro de pensiones de muertos en campaña, se siguen haciendo GRATUITAMENTE, como desde el principio del Glorioso Movimiento Nacional.

Confecciones Madrileñas
Inmensa surtido en ropas hechas DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR
Visiten la casa y se convencerán
Legión Condor, 3 y 5 (Antes Varillas).—LEON

GRANDES FERIAS DE CARNAVAL en Valencia de D. Juan
Durante los días 1, 2, 3 y 4 de febrero de 1940, se celebrarán en esta Villa las tradicionales ferias de Carnaval.
Los días 1 y 2 de toda clase de ganado.
Los días 3 y 4 las famosas y únicas en España de los renombrados "CARANONES LEONESSES".
Grandes festejos populares, cinematógrafos, bailes públicos y de sociedad, conciertos y formidables PARTIDOS DE PELOTA.

FUNDICION Y TALLERES de Construcciones y Reparaciones Mecánicas
«Nueva España»
APARTADO 36 TELEFONO 1423
LEON PUENTE CASTRO

La influencia de Moscú en América

por JESUS HUARTE

Si España, dentro del plan expansionista ruso, constituía un extremo de la tenaza que había de ahogar a Europa, no es menos cierto también que estaba llamada a desempeñar el papel de trampolín, excelentemente situado, para dar el salto hacia el Nuevo Mundo. La derrota total y definitiva del marxismo ha sido directamente gananciosa para las jóvenes repúblicas hispanas, que se han beneficiado de nuestro triunfo. La propaganda soviética en América venía realizándose de una manera más o menos descarada, pero siempre con métodos propios en consonancia con la idiosincrasia de los respectivos países. En este sentido, no puede negarse la gran inteligencia de los agentes moscovitas. En algunas repúblicas, como Argentina y Uruguay, la acción de gobernantes enérgicos oponía una barrera infranqueable a los modernos "misioneros", que salían de Moscú a predicar la buena nueva. Era entonces cuando la astucia soviética ponía en juego los más variados recursos para asegurar el logro de sus planes. Los grandes centros de propaganda se camuflaban bajo la apariencia de empresas comerciales, como la Yuyantorg y la Procor. No se sabía cómo, pero era lo cierto que Suramérica se veía inundada de libros, folletos y panfletos de inflamada literatura que venían de Moscú a mantener encendido el fuego revolucionario. La Policía descubrió el medio sutil y elegante de comunicación. Las damas suramericanas gustan de engalanarse con pieles de martas y cibelinas cazadas en las estepas siberianas. Los papeles que las envolvían ocultaban, entre noticias de escaso interés, instrucciones terminantes y una clara consigna. Apresurar el estallido de un movimiento comunista. La incredulidad general puso una sonrisa en labios de todos. "No es posible—dijeron los diarios—una América soviética. Aquí no laten los graves problemas europeos. Estamos bien avenidos con la democracia. ¡Moscú es un fantasma!"

Si en verdad América no conoce los gravísimos problemas que preocupan a Europa; si no ha cundido el hambre, la desocupación y el temor a una guerra, factores tan propicios a la influencia sinuosa del bolchevismo, no hay que olvidar el método que emplea Moscú para su propaganda en América. Nada de violentas sofismas que puedan asustar a gentes pacatas. Los agentes rusos se dedican, en primer término, a halagar a la democracia, "dueña y señora" de América. Ante todo, afirman que respetarán siempre las instituciones populares, que la libertad quedará asegurada de por vida, bajo la mirada solícita y complaciente del Kremlin. Otro aspecto destacado de esa propaganda lo constituye el descarado "flirteo" con los intelectuales. En Buenos Aires, Montevideo, Santiago y otras capitales, existen los llamados centros de "Amigos de Rusia". Nuestra amarga experiencia podría dictarnos algo de la influencia nefasta que dichos cenáculos ejercen sobre la juventud. Ellos están contribuyendo a formar una generación altamente "snob" y bienhallada con el virus ruso, que absorben en grandes cantidades. Los propósitos soviéticos encuen-

tran una eficaz cooperación en gran parte de la Prensa venal. Se compran periodistas, como se comercia con diputados y senadores. Esta es la clave por qué algunas constituciones tienen un matiz marcadamente soviético. Moscú sabe jugar bien las cartas y colocar una cuna donde sea necesario un punto de apoyo para posteriores avances!

La táctica en la propaganda revela indiscutible inteligencia. Muy pocas veces se habla de expropiación y nunca, ni en los más enconados debates, se ataca directamente a la burguesía, al clero o al ejército. La perspicacia rusa ha adivinado muy bien que en estos países, acostumbrados a un cómodo vivir y sin problemas apremiantes que resolver, no prosperaría una doctrina difundida de un modo virulento.

En términos generales, Moscú ha perdido varias posiciones y, desde luego, los resultados no responden a las esperanzas y a los poderosos medios puestos en juego. El golpe de Estado del coronel Grove, en Chile, marcó la señal de represión general de casi todas las repúblicas hispanas. De haber triunfado este agente moscovita, es muy posible que la revolución se hubiera extendido a otros países. Su fracaso puso de manifiesto las verdaderas intenciones de Moscú, que no eran otras que las ya conocidas en otros países. Saqueos, matanzas, incendios. Poco después, el capitán Prestes, aventurero brasileño a sueldo del Kremlin, intentó otro golpe, afortunadamente fallido. El "caso Prestes", tan manoseado por las mocrosías del mundo, sirvió también para que la gente avisada se convenciera de la necesidad de adoptar medidas que cortaran por lo sano nuevos intentos. Se firmó el pacto A. B. C., por el que la Argentina, el Brasil y Chile se comprometían a dar la batalla anticomunista. Se cerraron todos los centros comerciales; los barcos partían abarrotados de indeseables y, ante la mirada atónita de Moscú, el Gobierno uruguayo expulsó al embajador de la Unión Soviética, el judío Alejandro Minkín, que había convertido a Montevideo en cuartel general del comunismo en América del Sur.

Han sido inútiles todas las protestas de Rusia, y casi todas las repúblicas siguen una política de marcada represión. La situación no ha variado ostensiblemente, aunque el triunfo de Aguirre Cerda, en Chile, vuelve a proporcionar a Moscú una excelente avanzada para futuras operaciones. No se crea por eso que se ha resignado al fracaso. En cuanto cabe, sigue con astuta paciencia su labor de zapa, y por lo pronto ha conseguido establecer en México un baluarte, por ahora inexpugnabile, gracias a los buenos oficios y complicidad de la política yanqui.

Su derrota en España, obliga a Moscú a centuplicar sus esfuerzos en otros países, y hace tiempo que tiene puestos los ojos en Suramérica, donde su labor proselitista se ve seriamente amenazada por una reacción nacionalista, violenta y definitiva. Nuestros hermanos de América han aprendido de nosotros, y no les faltan arrestos para combatir a Moscú con éxitos bien patentados.

PANORAMA de la Europa ensangrentada

Por muchos y terribles momentos ha pasado España en el transcurso de su Historia. Quizás uno de los más difíciles y graves de todos, ha sido aquel en que se inició el Glorioso Movimiento, para dar fin a una serie de bajezas en el aspecto social y político, a un ambiente encanallado y cínico, y a un gobierno carente de la solvencia y respeto que debe ser el primer símbolo de la autoridad.

España se despeñaba sin remedio, de manera fatal e inevitable, llevada al abismo sin fondo y sin salida, cual corcel desbocado en el galope más desenrenado que pueda darse, carente de jinete que lo mande y lo sujete. Pero hoy en España en los momentos de más peligro de sus crisis históricas, algo que la salva del gran cataclismo, y que es producto y consecuencia de nuestro carácter rebelde e indisciplinado, enemigo de todo lo que huela a autoridad o mando, es cierto; pero enemigo también de toda tiranía, sea ésta del color que sea. No hay en España clima adecuado de que pueda prosperar la tiranía. No aun siendo ésta, roja, agradable a las masas. Lo que salva a España siempre, es nuestro amor, nuestro afán de independencia.

Este sentido de independencia y repulsa a la tiranía, hizo agruparse alrededor del Ejército a lo mejor y más selecto de la sociedad española, no infectada todavía por el virus marxista, que invadía con su sutil y fatal veneno el cuerpo social de la Nación entera. Fue el nuestro, un levantamiento en toda regla, un ponerse en pie resuelto y decidido, de todo ser que sentía en su Patria aunque solo fuese medianamente. Había que liberarla y defenderla del más vil gobierno que jamás tuvo nación civilizada.

Se alzó la España entera, la fiel guardadora de las virtudes morales y guerreras, que era el nervio de la Raza, contra la España decrepita y agotada por más de un siglo de estúpido liberalismo, de lujos comunes y de palabras huecas y sin sentido.

De un lado la España recia y guerrera de la alta moqueta Castellana; la fuerte Navarra orgullosa de su tradición y de su historia; el recio Aragón, con su Capitana a la cabeza; la poética y dulce Galicia, en su exterior aspecto, pero brava y decidida siempre con varonil actitud; y la alegre Andalucía, partida en dos, por el brazo de nuestra hermana África, nueva Covadonga en donde se inicia la moderna Reconquista, por el empuje de sus hijos y las tropas españolas de guarnición.

Enfrente, del otro lado, la

El primer peldaño ascensional

España de las grandes urbes y riquezas, la de la mejor industria y más fértil suelo, la rica en oro, en recursos de todo género. Media España con otra media. La pobre contra la rica. La cristiana y católica contra la atea y marxista. La virtud contra el crimen. Franco el puro contra Azaría el vicioso. El bien contra el mal.

También pasó la Patria por trance parecido en nuestra historia contra Napoleón, apoyado por malos españoles, dignos antecesores de los de 1930, enemigos de su Patria, o querer ser amigos de otras patrias. Fue larga y cruel la lucha. Se batió bien por ambos lados. Fue una epopeya digna de España. Más nada pudo Napoleón, porque España no se tomo ni se conquista. España se entrega al caballero, pero no la conquista el felón.

Todo el triste siglo XIX es

un siglo perdido para la Historia de España. Durante el nuestra política es casera, muda, llena de pronunciamientos militares o política de se cristiano. No se mira al exterior. No interesa copiar mas que lo malo o inútil. No cuenta para nosotros la aparición de nuevas naciones en el panorama europeo. El mapa se transforma, surgen nuevos imperios y reinos.

Solo la triste y decadente España está muda, inalterable ignorando que por mucho tiempo labra su ruina, encerrada al carro de Francia o Inglaterra. A fines de siglo hará un pinito que nos costará caro. Los Estados Unidos de América, nos recordarán el que son buenos discípulos de los nuestros europeos, enemigos nuestros tradicionales. Mas dejemos para otro día el tema.

EDUARDO RADO
León 23-1-1940.

ESTRENO EN EL MARI

«SERENADE»

Un gran artista, músico y compositor, reparte por el mundo los dones divinos de su genio. Ha compuesto una Serenata, suave, melancólica, con acentos entrecortados bruscamente, como si el arco de su violín mágico tuviera que tomar aliento para seguir la melodía insinuante, emotiva. «Ara él, esa Serenata compendia su vida entera. A cambio de ella, la vida generosa, le ha ofrecido canciones y amor en forma de una bella mujer. Es feliz.

Un día, muerta ya la amada, interpretando con renovada pasión su pieza favorita, con la memoria en la ausencia, otra bella mujer queda prendida en el embribo de esas notas gimiendo, y da paso a una pasión que nace suave y se vuelve luego arrolladora. El artista, rotor la clave de su vida por el dolor y la soledad, corresponde también a aquella sonrisa juvenil que se le ofrece en genia y acariciadora. El recuerdo de la esposa muerta no es bastante fuerte para salir al paso de los nuevos sueños, y cristaliza la pasión.

El artista afronta la prueba de vivir en una casa cargada de recuerdos. En el gran salón, está la olvidada, con su sonrisa bella, recordando al artista su traición, lo efímero de un juramento. Un disco guarda su alma; «Serenata». En este momento surge con toda pujanza el drama silencioso. La nueva esposa siente el espíritu de la muerta flotando por las estancias, tristes, frías, tal como una madre celosa las ha guardado en

memoria de su hija. Es inútil que el artista quiera vencer al recuerdo y ofrezca a su esposa, como prueba, el disco que grabara su antigua mujer. Es inútil, porque ante el silencio recogido de los dos, surge una voz dulce, impetuosa, que llora olvidos premuros, que recuerda al artista promesas ardientes, convertidas en perjuros. El artista siente cómo entre los dos se interpone el cuadro que les mira. Y no son felices. No pueden serlo porque sus fuerzas no pueden soportar esa lucha entre la vida que reclama sus derechos, y una mujer que fue pero que está siempre presente.

Un incendio devorará la casa. Las llamas redentoras consumen rápidamente la imagen de la mujer. De sus cenizas surge la nueva pasión, libre ya de agobiador recuerdo. El fuego ha consumido su obra liberadora.

Al ver «Serenade» de Willy Forst, hemos recordado a «Várieté» de Dupont y «Bajo los techos de París» de René Clair. Como aquellas inolvidables producciones, esta, marca un nuevo rumbo en la historia del séptimo arte. De un argumento de tesis, humana y profunda, Willy Forst ha logrado una película de perfección insuperable y de una enorme originalidad. Y en esto estriba su gran mérito. El personaje, eje de la cinta, no aparece. Es la memoria de una mujer. En torno a ella dos personas atormentadas, quebrada a veces la unión por el hilo de seda de una melodía. Solamente unos compases de ella, acompañan, obstinados, la acción, y, cosa rara, no forman parte decorativa de la misma. Penetran en la entraña del drama. «Serenade» no es pues una película musical. Es mucho más. Es una melodía que se oye continuamente, aunque a veces no se perciba como esos arroyos que se esconden para manar luego con más abundancia. Y con ser tan breve, forma parte substancial con la obra. Una película, en suma, discutida, difícil de percibir en toda su belleza en una primera visión, y de una originalidad fuera de lo corriente. Producciones como esta nos reseracen ampliamente de las innumerables vulgaridades de un arte comercializado.

La interpretación en todo momento cuidadísima y sin adolecer del exceso de lentitud característica en las producciones alemanas. Se ve la mano maestra de Forst, el primero, indiscutiblemente, de los directores germanos.

J. H.

El presupuesto francés 1940

París.—Después de que el Parlamento francés ha aceptado el presupuesto civil para 1940 y el militar para el primer trimestre del mismo año, puede verse claramente por los datos oficiales y por los discursos de los ministros y diputados que la situación política financiera de Francia es sumamente crítica, y que está peor situada, y menos preparada. Las dificultades económicas financieras se manifiestan sobre todo por el hecho que únicamente los gastos civiles y militares de Francia para 1940 han sido presupuestados provisionalmente en 2.140 millones de francos esterlinas, los impuestos proyectados sólo producirán 440 millones de francos y no cubren así más que un 20 por ciento de los gastos. Los gastos franceses previstos para 1940 son ya mucho más elevados que durante la guerra mundial. Arco Spee.

CARTA DE HELSINKI

Una vieja leyenda finlandesa dice así:

«Un día el reno fue desafiado por el mamuth. Perdiéronse ambos entre una tempestad de nieve y nada más se supo de ellos. Pero cuando llegó la primavera y con la primavera el deshielo, aparecieron sus cadáveres: el del reno debajo del mamuth en cuyo vientre había ensartado sus cuernos». Es inútil agregar que en la leyenda el reno simboliza Finlandia y el mamuth, Rusia. Aunque es conveniente observar que también aquella vez, para saber el resultado de la mortal disputa, hubo que aguardar a la primavera.

Primavera no significa solamente temperatura más benigna y calles libres de nieve; significa, asimismo, una inmóvil claridad de día y de noche, la posibilidad para una flota aérea de no dar tregua ni reposo a su obra de destrucción (si en aquel entonces queda aún algo por destruir). Un avance o un ensayo lo hemos experimentado la pasada noche bajo una luna creciente, casi del todo llena, que ha sumergido a estas tierras en una delicada penumbra. Los bombarderos soviéticos, sin perder tiempo, se han aprovechado para aplastar Tampere bajo un diluvio de bombas. Ha sido una incursión efectuada con buen criterio táctico y cuyos efectos serán graves en la vida industrial del país, que tenía en Tampere a su pequeña Manchester.

Hemos señalado, desde hace algunos días, la creciente eficiencia de la aviación rusa. Por documentos hallados en los bolsillos de algunos muertos o caídos prisioneros, se ha podido averiguar que han sido desplazados de todas las regiones de la U. R. S. S., aun de las más lejanas, y destinados al frente de operaciones finlandés. Ha sido hecha, por lo visto, una severa selección con el fin de obtener efectos rápidos

CUANDO EL RENO FUE MAS MUJERES DESAFIADO POR EL MAMMUTH.....

y decisivos. Y al mismo tiempo se ha aumentado considerablemente la flota aérea, que según parece, dispone ahora de unos doce grupos de bombarderos, lo que equivale a mil aparatos, en su mayoría bimotors de modelo americano.

Este esfuerzo es suficiente para desencadenar una ofensiva aérea en gran estilo, que paralice la nervadura del país? Es suficiente, se dice aquí, en vista de la carencia casi absoluta de aviación de caza y de fuerzas anti-aéreas finlandesas. En estos últimos días un cierto número de aparatos de caza ha llegado del extranjero: unos 70 en total. Agregados a los que los finlandeses poseían ya, llegamos a los 200 escasos. Subsánase, en parte, esta desproporción con la mayor habilidad de los pilotos finlandeses, que, aun sin poseer las dotes naturales de los latinos, resultan netamente superiores a los rusos; y, también, con el mejor rendimiento de dichos aparatos últimamente llegados, entre los cuales uno de los tipos sobresale especialmente por su maravillosa manejabilidad, hasta el punto de que, por ejemplo, uno de estos aeroplanos, aun teniendo encasquillada la ametralladora, ha obligado a aterrizar con sus pueretas y maniobras al bombardero enemigo.

Pero todo esto no es suficiente para arrebatar a los rusos su amplia margen de ventaja. Para contrarrestar ataques realizados en masas de 500 bi-motors, deberían disponer los finlandeses de bastante más material del que ya tienen. Los técnicos—algunos extranjeros—traducen esta necesidad en cifras: de 200 a 300 aparatos de caza con sus aviadores bastarían para neutralizar la ofensiva soviética.

Tal como están las cosas los cazas finicos se ven obligados a limitar su acción a la zona de guerra, confiando la protección de la retaguardia a la debilísima fuerza anti-aérea. Y por esta razón, y también por falta de autonomía de vuelo, los cazadores rusos tienen en esta guerra escasísimo empleo. Las escuadrillas de bombardeo vienen solas y serían fácil presa de la caza finlandesa, si ésta existiese.

La situación es, como puede verse, penosa y a medida que el tiempo pasa está destinada a empeorar. La primavera, con su mejorada visibilidad y sus 24 horas de luz o de semioscuridad, ofrecerá a los soviets las condiciones para un empleo cada vez más vasto de sus fuerzas aéreas; sin ofrecer, en cambio, ninguna ventaja a los finlandeses que, privados de reservas, no podrán colmar los vacíos que se producen inevitablemente en su flota aérea. Es inútil recalcar la nociva in-

fluencia que esto podrá tener en la marcha de la guerra. Las mismas autorizadas personalidades militares finicas que nos han permitido recoger estos datos no se hacen ninguna ilusión a este respecto. Está claro que si alguien se propone una intervención decisiva en favor de la heroica Finlandia, tendrá forzosamente que realizarla en breve plazo. O en breve plazo, o será demasiado tarde.—(Indro Montanelli).

HOY ULTIMO DIA en

TEATRO PRINCIPAL

de MARGARITA GAUTIER (La Dama de las Camelias) por GRETA GARBO

El mayor triunfo de la eximia estrella!

Los submarinos de las mayores potencias mundiales

Roma.—El sumergible es el clásico instrumento para el ataque mediante torpedo porque a la capacidad de lanzamiento del terrible auto-proyectil agrégase la posibilidad de ocultarse mediante inmersión y sustrarse a la captura adversaria. La ofensiva del torpedo puede considerarse como la más grave para el navío atacado y resulta casi siempre mortal para la unidad alcanzada, toda vez que la hiere en su parte más vital, bota la línea y aminoración. Debe notarse además que el calibre (mm. 450-550) y por tanto la carga de un torpedo, es decir, el peso del explosivo que contiene, son de unas dimensiones y al paso de los proyectiles de grueso calibre usados hasta este momento en la marina (356, 381).

Con arreglo a los Tratados de

que hombres en casi toda

EUROPA

París.—Una curiosa estadística ha hecho públicas algunas interesantes cifras sobre la proporción numérica de los hombres y de las mujeres en diversos estados. Según esta estadística, he aquí los principales países en que se observan más mujeres que hombres: En China, por cada mil hombres hay 1.139 mujeres; en Rusia 1.103; en Inglaterra 1.088; en Francia 1.081; en Alemania 1.058; en Turquía 1.036. Existen también otros países en los cuales el sexo débil está en minoría en relación con el fuerte. Y así por ejemplo se cuentan en los Estados Unidos 976 mujeres por cada mil hombres. El Estado libre de Irlanda, Bulgaria y el Japón pertenecen a la misma categoría. En fin, en la República de Cuba se registra un porcentaje excepcionalmente débil de mujeres.—C.I.B.

ANOTE USTED

Próximo jueves EL SECRETO DE VIVIE Por GARY COOPEY y JEAN ARTHUR

Próximo viernes LA TRAGEDIA DE LUIS PASTEUR Por PAUL MUNI

Próximo sábado SANTA ROGELIA La gran novela de Palacio Valdés

Por RAFAEL RIVELLES y JUAN DE LANDA

Estréñanse en CINE MARI

Von Papen

obsequia con un banquete a varios

ex-generales turcos

Estambul.—El Embajador de Alemania, Von Papen, ha obsequiado con un banquete a los ex-generales turcos que combatieron durante la gran guerra junto a Alemania y que sucesivamente habían sido elegidos diputados. Han participado también dos miembros del Gobierno turco.—C. I. B.

ANOTE USTED

Próximo jueves EL SECRETO DE VIVIE Por GARY COOPEY y JEAN ARTHUR

Próximo viernes LA TRAGEDIA DE LUIS PASTEUR Por PAUL MUNI

Próximo sábado SANTA ROGELIA La gran novela de Palacio Valdés

Por RAFAEL RIVELLES y JUAN DE LANDA

Estréñanse en CINE MARI

ANOTE USTED

Próximo jueves EL SECRETO DE VIVIE Por GARY COOPEY y JEAN ARTHUR

Próximo viernes LA TRAGEDIA DE LUIS PASTEUR Por PAUL MUNI

Próximo sábado SANTA ROGELIA La gran novela de Palacio Valdés

Por RAFAEL RIVELLES y JUAN DE LANDA

Estréñanse en CINE MARI